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GUIA DE TRABAJO
Materia: Matematicas Guia #69C.

Tema: Inecuaciones de valor absoluto de mayor complejidad.

(Continuacion) (Hoffmann- 3r afio).
Fecha:
Profesor: Fernando Viso

Nombre del alumno:
Seccion del alumno:

CONDICIONES:

Trabajo individual.

Sin libros, ni cuadernos, ni notas.

Sin celulares.

Es obligatorio mostrar explicitamente, el procedimiento empleado para
resolver cada problema.

No se contestaran preguntas ni consultas de ningtn tipo.

No pueden moverse de su asiento. ni pedir borras, ni lapices, ni
calculadoras prestadas.

Marco Teorico:

l.- |x|<k=>—k<x<k

2.-
|x|>k=>
x>k

x<-k

PREGUNTAS:

Ejercicio 95. Resolver las siguientes ecuaciones:

- 2<|x+5|<11

Solucidén: Los intervalos ¢ considerar son los siguientes:

]

Para el intervalo (—00, —5) :

2<—(x+5)<11=7<-x<16=-7>x>-16=(-16,-7)



Para el intervalo (-5, +):
2<(x+5)<11=-3<x<6=(-3,6)

Entonces, la solucion del ejercicio es (~16,-7)U(=3,6).
2- 3=|2x+1=13

Solucion:

Los intervalos a considerar son los siguientes:

1

Para el intervalo ( —0, — l) :

3<-(2x+1)<13=3<-2x-1<13=>4<-2x<l4=
=-14<2x<s-4=-T<x=<-2=[-7,-2]

Para el intervalo ( - % ,+00 ) :

3<(2x+1)s13=2<2x<12=1<x<6=[L6]
La solucion del ejercicio es [—7, —Z]U[l, 6]

3- 2<2X23 C10

Solucion:

4<3x-5/<20

Los intervalos a considerar son los siguientes
5]

Para el intervalo (—00, —) :



4<-(3x-5)<20=4<-3x+5<20=>-1<-3x<15=

=1>3x>—153§>x>—5:(—5,§).

Para el intervalo (g ,+00 ) :

4<(3x—5)<20=>9<3x<25:>3<x<?:>(3,§).

La solucion del ejercicio es (—5,—) U (3,?)

4- 5<|4x-3|=<13

Solucion:

Los intervalos a considerar son los siguientes:

Para el intervalo (—00,%) :

5<—(4x-3)<13=>5<-4x+3<13=2<-4x<10=

1 5 5 1
=>-—>xz-—=[-—,-—)
2 2 2 2

Para el intervalo (%,+00):
5<4x-3=<13=8<4x=<16=2<x=<4=(2,4].

La solucion del ejercicio es: [—%,—%) U(2,4].

5.- 5,2<(0,2x+1,6/< 6,4

Solucion:
Los intervalos a considerar son los siguientes:

= [§ [




Para el intervalo (—00, —8) :

52=-(0,2x+1,6)<6,4=>52=-0,2x-1,6 <6,4=
=6,8<-0,2x<8=-6,8=20,2x> -8 = -34 = x > -40 = (-40,-34]

Para el intervalo (—8, +00) :
5,2=<0,2x+1,6<6,4=3,6<0,2x<4,8=18 < x <24 =[18,24).
La solucion del ejercicio es (-40,-34]U[18,24).

6.- 21<|5x-3[=x+32

Solucion:

Los intervalos a considerar son los siguientes:

= [ L=
5

Para el intervalo (—00,%) :

21< - (5x 3)<x+32=21< -Sx+3=x+32=18< 5x$x<—§,

= 5x+3<x+32=>x>—2— [—— ——)

Para el intervalo (%,+00):
21<5x-3=x+32
21<5x—3=24<5x=x>2?

5x- 3<x+32=>4x<353x_ (ﬁ 3—5]

La solucion del ejercicio es [—2—69 ——) (ﬁ ﬁ]



7.- 5$|x+1|s2x+7

Solucion:

Los intervalos a considerar son los siguientes:

—o —1 | +00
Para el intervalo (—00, —1) :

55—(x+1)36s—x=xs—6

—(x+l)52x+7$—x—ls2x+7z3x2—8=xa—§.

Aunque los valores encontrados pertenecen al intervalo considerado, no existe intercepcion
alguna entre ellos.

Para el intervalo (—1 .+ 00) :

Ssx+l=x=4. . .
El valor de x = -6 no pertenece al intervalo considerado.

x+1=<2x+7= x=-6.

Solucion del ejercicio  [4,+%).
8- 3=<5-x= |1—2x|

Solucion:

Los intervalos a considerar son los siguientes:

1
—0o0 2 +00

Para el intervalo (—00,%) :

. 1 .
En este caso, con este intervalo (—00,5), hay que tener cuidado ya que aqui (1 - 2x) >0;

luego



3<s5-x=<1-2x=
355—x=>xs2(N0)

S5-x=<1-2x=x=<-4=(-,-4].

Para el intervalo (%, +00) :

3<5—-x=>x=<?2
S—xs—(1—2x)=5—xs—1+2x=6s3x=x222{2}

La solucion del ejercicio es (—o0, 41U {2}
9.- x—3s|x+1| <2x-5
Solucion:

Cuando se dice NO, quiere decir que el valor encontrado no pertenece al
intervalo considerado.

Los intervalos a considerar son los siguientes:

—© | -1 +©

Para el intervalo (—00, —1) :
x—3s—(x+1)3x—3s—x—lszsszsl(NO)
—(x+1)<2x—5=—x—1<2x—5=4<3x=x>%(NO)
Para el intervalo (—1, +00) :

x-3<x+1l=-3< +1(absurd0).

x+1<2x—5$x>6$(6,+00)
La solucion del ejercicio es (6, +00).
10.- x+4<|2x+6| =5x-1

Solucion:

Los intervalos a considerar son los siguientes:



—o0 -3 | +00

Para el intervalo (—00, —3) :

x+4<—(2x+6)2x+4<—2x—6=10<—3x33x<—10=x<—1?0

—(2x+6)s5x—1=—2x—655x—1='7x2—5=xz—§

Los valores difieren en diferentes sentidos sin interferencia.

Para el intervalo (—3, +00) :

xX+4<2x+6=x>-2.

2x+655x—1=»3x27=>x2%:[g,%m).

La solucién del ejercicio es [%, +00)

11.- 3—x<|2x+5| =5x-1
Solucion:

Los intervalos a considerar son los siguientes:

Para el intervalo ( —0, — %) :

3—x<—(2x+5)$3—x<—2x—5=x<—8.

~(2x+5)<5x-1=-2x-5<5x-1=7x= -4

Difieren, no hay intercepcion entre las posibles soluciones.

Para el intervalo ( - % ,+00 ) :



3—x<2x+5=>3x>—2=>x>—§.

2x+5=s5x-1=3xz6=>x=22=[2,+%)
La solucion del ejercicio es entonces [2,+).
12.- |5x—4|<3x+2=4x-1

Solucion:

Los intervalos a considerar son los siguientes:

4
—© 5 +0

Para el intervalo (—00,%) :

—(5x—4)s3x+2:>—5x+4s3x+2:>8x22:>x2%(N0)

3x+2<4x-1=>x=3(NO)

Para el intervalo (%, +00) :

S5x—-4<3x+2=2x<6=x=<3
3x+254x—1:x23={3}.

La solucion del ejercicio es {3}

13.- 5x+4<|2x+3|<x+5

Solucion:

Los intervalos a considerar son los siguientes:

—00 ‘ +0C0

Para el intervalo ( —0, — %) :



5x+4<—(2x+3)=5x+4<—2x—3=7x<—7=x<—1(N0)

—(2x+3)<x+5=—2x—3<x+5=3x>—8:x>—§.

Para el intervalo ( - % ,+0 ) :

5x+4<2x+3=3x<—1=x<_§

2x+3<x+5=>x<2

La solucion del ejercicio es (—%, —%) .

14.- x-1=<3x-2 <|x—4|.
Solucion:

Los intervalos a considerar son los siguientes:

—0 ‘ 4 +00

Para el intervalo (—00,4) :

1

x—1=3x-2=2x=zl=x=—

3x—2<—(x—4)=4x<6=>x<§=>[l,§).
2 22

Para el intervalo (4, +00):
x—ls3x—2=>x2%

3x-2<x-4=2x<-2(NO)

La solucion del ejercicio es |

N | W
N

5

N |~

15.- |x+3[<7=[5-x]

Solucion:



Los intervalos a considerar son los siguientes:

Para el intervalo (—00, —3) :
—(x+3)<72—x—3<7zx> -10.

7s(S—x)z7sS—x=xs—2:(—10,—2].
Para el intervalo (—3,5):

x+3<7=x<4.

75(5—x)=>735—x=xs—2

Para el intervalo (5, +00):

x+3<7=x<4

T7<-(5-x)=7<-S+x=>x=12.

Aqui no hay intercepcion entre los valores encontrados.

La solucion del ejercicio es (-10,-2].
16.- |x-6]<[3x+1/ <15

Solucion:

Para el intervalo ( —00, — %) :

—(x—6)s—(3x+1)=>3x+lsx—6=>2xs—7:xs—%

—(3x+1)<15:—3x—1<15=>x<—?:(—?,—g]

Para el intervalo ( - % , 6) :



—(x—6)s(3x+1)=—x+6s3x+1=>4x25=x2%

(3x+1)<15:3x+1<153x<%:[%,%)

Para el intervalo (6, +00) :

(x—6)s(3x+1)=>x—6s3x+1=>2x2—7=>xz—%(NO)

(3x+1)<15=x<%

La solucion del ejercicio es (—E, —z] U [é,ﬁ)
32 43

17.- |x+3| s|3x—1| <x-7
Solucion:

Los intervalos a considerar son los siguientes:

= [ ] G
&

1
3

Para el intervalo (—00, —3) :
~(x+3)=-(3x-1)=3x-1=x+3=x=<2(NO)
~(3x-1)<x-7=-3x+l<x-7=x>2(NO)

Para el intervalo (—3,%) :

(x+3)s—(3x—l):>x+3s—3x+1:>4xs—2=>xs—%

—(3x—1)<x—7z—3x+l<x—7=4x>8=x>2

Los valores encontrados difieren, no se interceptan.

Para el intervalo (% , +00) :



(x+3)s(3x—l)=4s2x=x22
(3x-1)<x-7=3x-1<x-7=2x<-6=>x<-3(NO)

La solucion del ejercicio es entonces un intervalo vacio {@}
18.- |1—x| =2x-1 s|x—3|

Solucion:

Los intervalos a considerar son los siguientes:

— |1 |3 |+oo

Para el intervalo (—00, 1):

(1—x)s2x—1:>2s3x:>x2§=>(§ﬁ°°)

2x—ls—(x—3):xsg(NO)

Para el intervalo (1, 3) :

—(l—x)52x—1=>x20(N0)
4

2x—ls—(x—3):>xsﬂ=>(—oo,_)
3 3

Para el intervalo (3, +00):
—(l—x)SZx—lzsz(NO)
2x-1=sx-3=x=<-2(NO)

La solucion del ejercicio es [%,ﬂ]

3°3
19.- |x—3| < |x+2| < |2x—5|
Solucion:

Los intervalos a considerar son los siguientes:




N | D

—00 -2 +00

Para el intervalo (—00, —2):
—(x—3)s —(x+2)$(x+2)s(x—3)=2s —3(absurd0)
~(x+2)<-(2x-5)=2x-5<x+2=x<7(NO)

Para el intervalo (—2,%) :

—(x—3)s(x+2):—x+35x+2=>2xz1=>xz%:[%,+00)
X+2<—(2x-5)=x+2<-2x+5=3x<3=x<1=(-x»,1)

Parcial = [%,1)
. 5
Para el intervalo (5,3):

—(x=3)=(x+2 3—x+3sx+222x212x212 l,+oo
2 2

X+2<2x-5=x>7= (7,+00)=> Parcial(7,+00)
Para el intervalo (3, +00):

(x—3)sx+2:—3s2(Verdad)=>[3,+00)
x+2<2x—5:>x>7:>(7,+00)

Parcial (7, +OO)
La solucion del gjercicio es [% ) U(7,+)

20.- |2x + 1| < |3x - 1| < |4x + 7|

Solucidén: Los intervalos a considerar son los siguientes:

[T
- | 2 | 4 |3

+00

Para el intervalo ( —00, — %) :



—(2x+11)<=(3x-1)=(3x-1) < (2x+11)= x <12 = (~,12)
—(3x—1)s —(4x+7)=>(4x+7)s (3x—1)=>xs -8 = (-0, -8§]
Parcial : (-, -8].

Para el intervalo —E,—Z :
2 4

2x+11<-(3x-1)=2x+11<3x+1=5x<-10=x< -2
—(3x—1)s—(4x+7)=>(4x+7)s(3x—1)=>xs—8
Parcial : (-, -8]

Para el intervalo —Z,l :
4°3

2x+11<-(3x-1)=x < -2.(NO)

—(3x—1)s4x+7=—3x+ls4x+7=7xz—6:x2[—g+oo)

(2x+11)< (3x—1)=>x> 12= (12,+oo)
Para el intervalo (3x-1)=<(4x+7)= x=-8(NO)
Parcial - (12, +00)

La solucion del ejercicio es (—o0,~8]U(12,+o)
21.- |x+5|—|2x—1| < |3x+7| s|5x—3|

Solucion:

Los intervalos a considerar son los siguientes:

= [ (7 [ [ G

Para el intervalo (-o0,-5):
_(x+5)+(2x_1)5_(3x+7):X—6S—3x—7=>4xs -l=x< —%(NO)

—3x—7s—5x+3=2x510$x55(N0)



Para el intervalo ( -5,- %) :

(x+5)+(2x_1)5_(3x‘7)=>3x+45—3x+7:6xs—11=xs—1_61(N0)

-3x-7<-5x+3=2x=<10=x<5(NO)

Para el intervalo ( 7 , l) :

32

(x+5)+(2x-1)<3x+7=4=<7(NO)

3x+7s—5x+3=>8xs—4=>xs—%:>(—oo,—%]

Para el intervalo (l,é)
25
(x+5)—(2x—1)s3x+7:>—x+6s3x+7:>4x2—l:xg_%(]vo)

3x+7s—(5x—3)=>3x+7s—5x+3=>8xs—4=>xs—%(N0)

Para el intervalo (% , +0 ) :

(x+5)—(2x—1)s3x+7=>x2—%(NO)

3x+7=s5x-3=2x=z10=x=5=[5,+x)
La solucion del gjercicio es (-, —%] U[5, +)
22.- |x+3|-|x-2|s|x+4[+x-1=[4x-7|

Solucion:

Los intervalos a considerar son los siguientes:

=56 f 4 ¢

Para el intervalo (-o0,—4):



—(x+3)+(x—2)s—(x+4)+x—1=>—x—3+x—25—x—4+x—1=>—55—5(N0)
—(x+4)+x—ls—4x+7=>4x512=>x53(N0)

Para el intervalo (—4, —3) :

~(x+3)+(x-2)<(x+4)+x-1=-3-2<2x+3=2x2 8= x = -4=>[-4,+x).

x+4+x—ls—(4x—7)=>6xs4:>xs§(NO)

Para el intervalo (—3,%) :

(x+3)+(x—2)s(x+4)+x—1:1sB(NO)

(x+4)+x—ls—(4x—7)26xs4=>xs§=>(—oo,§]

Para el intervalo ( )

(x+3)+(x-2)<(x+4)+x-1=1=<3(NO)
(x+4)+x-1s(4x-7)=2x=210=>x=5(NO)

Para el intervalo (2, +00) :

(x+3)-(x-2)<(x+4)+x-1=x=-1(NO)

(x+4)+x—ls4x—7=>x25=>[5,+00)

La solucion del gjercicio es (—oo,%] U[S, +)

Ejercicio 96.- Resolver los siguientes sistemas y agrupaciones:

Solucion:



a.- Para la primera inecuacion, los intervalos a considerar son los siguientes:

= [ b

3
2]

Para el intervalo (—00,%):
4
—3(2x—3)+x25:—6x+9+x25=>5x24=>xsg

Para el intervalo (% , +00) :

3(2x—3)+x25:>7x—925=>7x214=>x22

i,z}
5

b.- Para la segunda inecuacion, los intervalos a considera son los siguientes:

La solucion parcial es

= ) b

2
El

Para el intervalo (—w,g) :

—(3x—2)—x<4=>—3x+6—x<4=>4x>—2:x>—§

(3x—2)—x<422x<62x<3

La solucion parcial es ( - % , 3)

La solucion del ejercicio es (- 1U[2,3)

b

4
5

N | —

5_3x<3x+2

b.|8—5x|22x+1

Solucion:
a.-



5-3x

<3x+2=>5—3x<6x+4=>9x>1=>x>$

b.- Los intervalos a considerar son los siguientes:

e =

[T

Para el intervalo (—w,g) :

(8—5x)22x+1=>8—5x22x+1:>7xs7=>xsl

Para el intervalo (§,+00):
~(8-5x)z2x+1=>-8+5x=2x+1=3x29=x=23=>[3,+x)
La solucion del ejercicio es (é,l] U[3,+»)

3.-

-—=<x

a.3x+l
2

b. |4x - 1| =5
Solucion:

a.- Los intervalos a considerar son los siguientes:

| | |
[=o] 1 |+o0]

Para el intervalo ( —00, — é) :

—(3x+l)—%sx:>—6x—l—7s2x:>8xz—8:>x2—l

Para el intervalo ( - é , +00 ) :



3x+l —Zsx:>6x+1—7s2x:>4xs6:>xsE
21 2 2

b.- Los intervalos a considerar son los siguientes:

= G
4|

Para el intervalo (—w,i):

~(4x-1)25=-dx+125=-4x=4=>x=<-1
. 1

Para el intervalo (Z,+00):

(4x—1)25=>4x26:x2%

La solucion del ejercicio es {—1, %}

4.-

a.- |6x+1|2|2x+3|
b-  [5x-7|<3x+5

Solucion:

a.- Los intervalos a considerar son los siguientes:

(=] 3 1 | +o0]

Para el intervalo ( —0, — %) :

_(6x+1)2—(2x+3)=>(2x+3)2(6x+1)=>4xs2=>xs%(NO)

Para el intervalo ( - % ,— l) :

6



—(6x+1)2(2x+3)=>—6)6—122x+3:8xs—4=>xs—l
2
Para el intervalo (—é,+oo):

(6x+1)2(2x+3)=>4x22=>x2%

b.- Los intervalos a considerar son los siguientes:

=[] [
5

Para el intervalo (—00,%) :

—(5x—7)<(3x+5)=>—5x+7<3x+5=>8x>2=>x>i

Para el intervalo (%,+00):
(5x—7)<(3x+5)=>2x<12:>x<6
La solucion del ejercicio es [%, 6)

5.-

a- 3s</4x+2|<10

b.- |2x—3| <7

Solucion:

a.- Los intervalos a considerar son los siguientes:

[—<] 1 [+00]

Para el intervalo ( -0, — %) :



35—(4x+2)=>3s—4x—2=>55—4x=>4xs—5=>xs—z

~(4x+2)<10=-4x-2<10= -4x<12=4x>-12=x>-3
. 1

Para el intervalo (—E,+00):

35(4x+2)=>4x21=>x2%

(4x+2)<10=>4x<8=>x<2

b.- Los intervalos a considerar son los siguientes:

=[] [
2

Para el intervalo (—00,%) :

~(2x-3)<7=-2x+3<7=2x>-4=x>-2

Para el intervalo (%, +00) :

(2x—3)<7:>2x<10=>x<5

La solucion del ejercicio es (-2, —%] U [%,2)

6.-
a- |2x-1=x+11

b-  |x+4—|x+2/=|x+]3]
Solucién:

a.- Los intervalos a considerar son los siguientes:

=[] [
2]




Para el intervalo (—00,%) :

—(2x—1)sx+11=>—2x+lsx+11=>3x>—10=>x>—?

Para el intervalo (%, +00) :

(2x-1)<sx+11=2x-1<x+11=>x<12

b.- Los intervalos a considerar son los siguientes:

S B B = R =

Para el intervalo (—00, —4) :
—(x+4)+(x+2)s—(x+3)z(x+3)s(x+4)—(x+2)=

:x+3sx+4—x—2=x+3s2=xs—l(NO)

Para el intervalo (—4, —3) :

(x+4)+(x+2)s—(x+3)=>2x+6s—x—3=>3xs—9=>xs—3

Para el intervalo (—3, —2) :
(x+4)+(x+2)<(x+3)=x<-3

Para el intervalo (—2, +00) :

(x+4)—(x+2)s(x+3)=>2sx+3=>xz—1

La solucion del ejercicio es [—?, —3] U[—1,12]

7.-

a.- |3x+4|22x+6
b.- |4x—8|<3x+6
Solucion:

a.- Los intervalos a considerar son los siguientes:

(=] 4] L]




Para el intervalo ( —0, — g) :

~(3x+4)22x+6=-3x-422x+6=>5x<-10=>x<-2

Para el intervalo ( - g ,+0 ) :

(3x+4)22x+6=>x=2

b.- Los intervalos a considerar son los siguientes:

2] [+]

Para el intervalo (—00,2):
—(4x—8)<3x+6=>—4x+8<3x+6:7x>2:x>%

Para el intervalo (2, +00):
(4x-8)<3x+6=>x<14

La solucion del ejercicio es (-, -2]U ( 2, +oo)

8.-
a-  |x+4<|x+5
b-|x+6/=2
Solucion:

a.- Los intervalos a considerar son los siguientes:

[zl 5] [-4] [+

| S—|

Para el intervalo (—00, —5) :

—(x+4)<—(x+5):>(x+5)<(x+4)=>5<4(absurdo)



Para el intervalo (—5, —4) :

—(x+4)<(x+5):2x>—9:x>—%

Para el intervalo (—4, +00) :

(x + 4) < (x + 5) =4 < S(Verdad ) . Todos los wvalores del intervalo considerado son

solucion.

b.- Los intervalos a considerar son los siguientes

= [ [

Para el intervalo (—00, —6) :

—(x+6)22:>—x—622:>xs—8

Para el intervalo (—6, +00) :

(x+6)22=>x2 -4

La solucion del ejercicio es (—o,-8]U[-4,+x)
9.-

a.- |x+2| =sx+6=2x+8

b.- |x - 6| >3

Solucion:

a.- Los intervalos a considerar son los siguientes:

) O ) R

Para el intervalo (—00, —2) :
—(x+2)sx+6=—x—2sx+6=2x2—Szxz—4

X+6=<2x+8=x=-2

Para el intervalo (—2, +00) :



(x+2)sx+6z256(Verdad)

X+6=<2x+8=x=-2

b.- Los intervalos a considerar son los siguientes:

= [f [

Para el intervalo (—00, 6) :

~(x-6)23=-x+6=23=x=<3

Para el intervalo (6,+):
(x-6)=23=x=29

La solucion del ejercicio es [-2,3]U[9, +%0)

10.-
a- |x+1=4

b [x+9[<x+11=2x+25

C.- |x+20]+|2x-20|-|x-15] =25

Solucion:

a.- Los intervalos a considerar son los siguientes:

) ] N

Para el intervalo ( —00, — 1) :

—(x+1)24:>—x—124:>xs—5
Para el intervalo (—1, +00) :

(x+1)z4=>x23

b.- Los intervalos a considerar son los siguientes:



=[] [

Para el intervalo (—00, —9) :
~(x+9)<x+11=>-x-9<x+11=>2x>-20=>x>-10

x+11=2x+25=x=-14

Para el intervalo (—9, +00) :
(x+9)<x+11=9 <11(Verdad)
x+1152x+25=>x=-14(NO)

c.- Los intervalos a considerar son los siguientes:

= ) [ [

Para el intervalo (—o0,-20):
~(x+20)-(2x-20)+(x~-15)=25=-2x-15=25=>2x=-40 = x = -20
Para el intervalo (-20,10):
(x+20)-(2x-20)+(x-15)=25=>25=25(Verdad

Para el intervalo (10,15):
(x+20)+(2x-20)+(x-15)=25=4x-15=25=4x=40=x=10

Para el intervalo (15,+):
(x+20)+(2x-20)-(x-15)=25=2x+15=25=x=5

La solucién del ejercicio es (-10,-5] U[S, 10]
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Nombre del alumno:
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CONDICIONES:

* Trabajo individual.

* Sin libros, ni cuadernos, ni notas.

*  Sin celulares.

Es obligatorio mostrar explicitamente, el procedimiento empleado para

resolver cada problema.

* No se contestaran preguntas ni consultas de ningtn tipo.

* No pueden moverse de su asiento. ni pedir borras, ni lapices, ni
calculadoras prestadas.

Marco Teorico:
1.- |x|<k=>—k<x<k

2.-
|x|>k=>
x>k

x<-k
PREGUNTAS:
Ejercicio 94. Resolver las siguientes ecuaciones:
- [2x+35/>3-x

Solucion:

La raiz de la expresion 2x +5 determina dos intervalos en la recta numérica, a saber:

(-] 5 [+00]




2

—(2x+5)>3—x:>—2x—5>3—x=>2x—x<—8=>x<—8.

Para el intervalo ( —0, — é) :

Para el intervalo ( - g ,+00 ) :

2x+5>3—x=>3x>—2:x>—§.

La solucion del ejercicio es (—00, —8) U (—§,+00).

2- [2x+5|=5x-1

Solucion:

Los intervalos a considerar son los siguientes:

(=] 5 [+00]

Para el intervalo ( —0, — %) :

—(2x+5)55x—1=>—2x—555x—1=>7x2—4=>x2—;. No esta en el intervalo

considerado.

Para el intervalo ( - g ,+00 ) :

2x+5=s5x-1=3x=z6=>x=2.
La solucion del ejercicio es [2,+).
3- 5-x=|2x-]

Solucion:

Los intervalos a considerar son los siguientes:

= i =
2]




Para el intervalo (—00,%) :

5—xs—(2x—1):>5—xs—2x+1=>xs—4.

Para el intervalo (%, +00) :

5-x=2x-1=3x=26=x=2.

La solucion del ejercicio es (-0, —4]U[2, +).
4.- [5x-7|<3x+5

Los intervalos a considerar son los siguientes:

= [l =
5]

Para el intervalo (—00,%) :

—(5x—7)<3x+5:—5x+7<3x+5:8x>2=>x>%.

Para el intervalo (%, +00) :

5x-7<3x+5=2x<12=x<6.

La solucion del ejercicio es (5,6).

5.- 3x+l -——=<Xx
2
Solucion:
3x+l sx+Z
2

Los intervalos a considerar son los siguientes:

[=] 1 [+o0]




Para el intervalo ( —0, — é) :

- 3x+l sx+z:>—4xsz+l:>—4xs4:>xz—l
2 2 2 2

Para el intervalo ( - é ,+00 ) :

3x+lsx+z:2x53=>xs§.
2 2

La solucion del ejercicio es [—1,%]

6.- [x-2/ <X
2

Solucion:

Los intervalos a considerar son los siguientes:

== [2] [+]

Para el intervalo (—00, 2) :

—(x—2)<x7_1:—2x+4<x—1=>3x>5=>x>g.

Para el intervalo (2, +00) :

x—2<x—_1=>2x—4<x—1=>x<3.

La solucion del ejercicio es (2,3).

7- 20x+1|=x+4

Solucion:

Los intervalos a considerar son los siguientes:

==l [ [




Para el intervalo ( —00, — 1) :

2-(x+1)zx+4=-2x-2=2x+4=>3x<-6=x=<-2.

Para el intervalo ( -1, 400 ) :

2-(x+1)2x+4=>x22.

La solucion del ejercicio es (-0, -2]U[2, +0).
8- [x+2)>x

Solucion:

Los intervalos a considerar son los siguientes:

I N =

Para el intervalo (—00, —2) X

—(x+2) >—x=-2> O(absurdo).

Para el intervalo (—2, O) :

(x+2)>-x=2x>-2=x>-1.=(-1,0).

Para el intervalo (0, +00):
X+2> x(verdad ) Esto es verdad para cualquier valor de X que pertenezca al intervalo
considerado. (0, +00).

La solucion del ejercicio es  (=1,0)U(0,+o0) = (=1, +%).
9- [1-x-|x<0

Solucién:

x=1|-|x|<0.

Los intervalos a considerar son los siguientes:

= o[ G



Para el intervalo (—00,0) :

—(x—1)+x =0=1=< 0.(absurd0).

Para el intervalo (O, 1) :

—(x—l)—x50:>—2xs—I:xzé:(%,l).

Para el intervalo (1, +00) :

(x - 1) —x<0=-1< O(verdad ) Todos los valores del intervalo satisfacen la inecuacion.
(1, +00).

La solucion del ejercicio es [%, HuU (1, +oo) = [%, +00),

10.- |x+4| 2|x—2|

Solucion:

[-4]  [2] [+0]

Para el intervalo (—00, —4) X

~(x+4)=—(x-2)=-4=2(absurdo).

Para el intervalo (—4,2):
(x+4)2-(x-2)=2x=-2=x=-1.=[-12].
Para el intervalo (2,+):

X+4=zx-2=4=-2 (verdad ) Todos los valores que pertenecen al intervalo considerado

son solucidn; entonces, la solucion del ejercicio es: = [—l, 2] U[2,+00) =[-1,+0).
11.- |3x+7| <|2x—3|

Solucion:



Los intervalos a considerar son los siguientes:

= [

13
32
Para el intervalo ( —0, — %) :

~(3x+7)<-(2x-3)=>-3x-7<-2x+3=x>-10.= (-10,—2).

Para el intervalo ( - Z , E) :

32

(3x+7)<—(2x—3):>3x+7<—2x+3:>5x<—4:>x<—i.:>(—Z —i)

5 375

Para el intervalo (%, +00) :

(3x + 7) < (2x - 3) => x < —10. No pertenece al intervalo considerado.
La solucion del ejercicio es —10,—z U —z,—ﬂ = —10,—i .
3 35 5

12.- |x+4| —|x+3| =0
Solucion:

Los intervalos a considerar son los siguientes:

= @[5 [

Para el intervalo (—00, —4) X
—(x+4)+(x+3) =0=-1= O(Absurdo).

Para el intervalo (—4, —3) :

(x+4)+(x+3)20:>2x2—7:>x2—%:>l—%,—3]



Para el intervalo (—3, +00) :

(x + 4) - (x + 3) >0=4=3. Todos los valores pertenecientes al intervalo considerado son

solucion. = [-3, +).

. . 7 7
La solucion del ejercicio es _E’_3 U[-3,+%) = [_5, +00).
13.- [2x-3|—|x+4/<0

Solucion:

Los intervalos a considerar son los siguientes:

= [@ [
2]

Para el intervalo (—00, —4) X

—(2x—3)+(x+4)50=>—x+1sO=>le. No pertenece al intervalo, por tanto, no es

solucion.

Para el intervalo (—4, %) :

—(2x—3)—(x+4)s0=>—3x—150:>3x2—l:>x2—%.:> [—%,%]

Para el intervalo (%, 00) :

(2x—3)—(x+4)50:>x—7s0:>xs7.:>[%,7].

La solucion del ejercicio es [—l,él U [2,7] = [——,7].
32 2

14.- |x—2|+|l—x|>x+3.

Solucidn: |x - 2| + |x - 1| >x+3

Los intervalos a considerar son los siguientes:

B 2] [+o0]



Para el intervalo (—o,1):
~(x-2)=(x-1)>x+3=3x<0=>x <0.=(~,0).
Para el intervalo (1,2):
~(x=2)+(x=1)>x+3=>x<-2. No esta en el intervalo.

Para el intervalo (2, +00) :

(x—2)+(x—l)>x+3=>x>6.=>(6,+00).
La solucion del ejercicio es (—00,0) U (6, +00).
15.- PBx+7|-[2x-1>2

Solucion:

Los intervalos a considerar son los siguientes:

(=] 7] 1] 0]

sl 2]

Para el intervalo ( —0, — %) :

—(3x+7)+(2x—1)>2=>—x—8>2=>x<—10=>(—00,—10).

Para el intervalo ( 7 , l) :

32

(3x+7)+(2x—1)>2:>5x+6>2:>5x>—4:>x>—%=>(—%,+°°)

Para el intervalo (%, +00) :

(3x + 7) - (2x - 1) >2=x+8>2=>x>-6. No pertenece al intervalo considerado.



La solucion del ejercicio es (—00, —10) U (— %, 400 ) .
16.- |7x=5|+|2x+3=10x+1
Solucion:

Los intervalos a considerar son los siguientes:

(=] 3 5] [+0]

7

Para el intervalo ( —0, — %) :

—(7x—5)—(2x+3)z10x+1=>—9x+2210x+1:xs%. No esta en el intervalo

considerado.

Para el intervalo —E,é :
27

—(7x—5)+(2x+3)210x+1=>xs%:(—w,%].

Para el intervalo (%, +00) :

(7x—5)+(2x+3)210x+1:>9x—2210x+1:>xs—3. No esta en el intervalo
considerado.

La solucion del ejercicio es (—co, ll].

17.- |9x-3|-|2x+5|=2-x

Solucion:

=] 5




Para el intervalo ( —0, — %) :

—(9x—3)+(2x+5)22—x=>—7x+822—x:>6xs6:>xs1. No esta en el intervalo.

Para el intervalo —i,l :
23

—(9x—3)—(2x+5)22—x=>10xs—4=>xs—%:(—00,—%].

Para el intervalo (% , +00) :

(9x—3)—(2x+5)22—x=>8x210=>x2%:[%,WO).

La solucion del ejercicio es (—oo, —%] U [%, +00).

18- [Bx+1[+|x=7|>x+10
Solucion:

Los intervalos a considerar son los siguientes:

= [7 [ [

Para el intervalo ( —00, — %) :

—(3x+1)—(x—7)>x+10:>x<—%:(—oo,—%).

Para el intervalo ( - % ,7 ) :

(3x+1)=(x=7)>x+10=>x>2=>(2,+x).

Para el intervalo (7, +00) :



(3x+1)+(x—7)>x+10:3x—6>10=>3x>16=>x>?. No esta en el intervalo

considerado.

La solucion del ejercicio es (—00, —%) U (2, +00).

19 |x+2[-3x+4=[2-x]
Solucion:
x+2[-3x+4=|x-2]

Los intervalos a considerar son los siguientes:

2] [2] 0]

Para el intervalo (—00, —2)

—(x + 2) -3x+4= —(x - 2) =3x=<0= x<0. No esta en el intervalo considerado
Para el intervalo (—2, 2) :
(x + 2) -3x+4= —(x - 2) = —x=-4=>x<4. No esta en el intervalo considerado.

Para el intervalo (2, +00) :

(x+2)—3x+42(x—2)=>xz§=>(—oo,§].

La solucion del ejercicio es (—w,g].

20.- |x+3|-|x-5|<x+6
Solucion:

Los intervalos a considerar son los siguientes:

= B




Para el intervalo (—00, —3) :

—(x+3)+(x—5)<x+6=>—8<x+6=>x>—14=>(—14,+00).

Para el intervalo (—3, 5) :

(x + 3) + (x - 5) < x+6=>x < 8. No pertenece al intervalo considerado.

Para el intervalo (5, +00):

(x+3)—(x—5)<x+6:>x>14:>(14,+00)
La solucion del ejercicio es (—14, +00).
21.- |x+1|+1—x<|2x+5|

Solucion:

Los intervalos a considerar son los siguientes:

5

Para el intervalo ( -0, — %) :

~(x+1)+1-x<~(2x+5)=0<-5(absurdo).
Para el intervalo (—%,—1)
—(x+1)+1—x<(2x+5):>4x>—5:>x>—%:>(—%,+oo).

Para el intervalo ( -1, 4+ ) :

(x + 1) +l-x< (2x + 5) =2x>-3=x> —% . No pertenece al intervalo considerado.

La solucion del ejercicio es (—14, +00).
22.- |x—7|+|x+3| =2x

Los intervalos a considerar son los siguientes:



= [

Para el intervalo (—00, —3) :

—(x - 7) —(x+ 3) =22x=4x<10=>x=< % No esta en el intervalo considerado.

Para el intervalo (—3, 7) :

~(x=7)+(x+3)22x=2x<10=x < 5= (-,5].

Para el intervalo (7, +00) :

(x—7)+(x+3) =2x=7=< 3(absurd0).
La solucion del ejercicio es (-0, 5].
23.- Sx+2<[3x+5+|2x+]

Solucion:

Los intervalos a considerar son los siguientes:

5 1

3 2

Para el intervalo ( —00, — %) :

5x+2<—(3x+5)—(2x+1 :>10x<—8:>x<—§=>(—oo,—i).

): ;

1 , ) )
=4x<2=x< E No esta en el intervalo considerado.

y—

Para el intervalo (—

W |
N |~

Sx+2<(3x+5)-(2x+1

~~—"

Para el intervalo ( - % ,+00 ) :

S5x+2< (3x + 5) + (2x + 1) = 6> 2. Todos los valores del intervalo considerado satisfacen

la inecuacion.



La solucion del problema es (—00, —%) U (—l, +00).
24 .- |x+9|—|5—x| <3-x
Solucion:

|x+9|—|x—5|<3—x

Los intervalos a considerar son los siguientes:

] 3]

Para el intervalo (—00, —9) :

- (x + 9) + (x - 5) <3-x=>x<17. No pertenece al intervalo considerado.

Para el intervalo (—9,5):
(x+9)+(x—5)<3—x:>x< —%:> (—00,—%).
Para el intervalo (5, +00):

(x + 9) - (x - 5) <3-x=>x<-11. No pertenece al intervalo considerado.
3

La solucion del ejercicio es (—00, —l)

25.- |x-10|+[4x+7| = x+20

Solucion:

7 [10]

Para el intervalo ( —0, — %) :

—(x—lO)—(4x+7)2x+20:—5x+32x+20=>6xs—17=>xs—%:(—oo,

17
- 6]'



Para el intervalo ( - % ,1 O) :

—(x-10)+(4x+7 2x+20:2x23=>xz§:[§,+oo)
2 2

Para el intervalo (10, +00 ) :

(x—10)+(4x+7) =2x+20=4x=23=x= 27:?) No pertenece al intervalo.

La solucion del ejercicio es (-, —%] U [%, +00).

26~ |x—9+[5x+3|<x+15
Solucion:

Los intervalos a considerar son los siguientes:

3 9]

Para el intervalo ( —00, — %) :

—(x—9)—(5x+3)<x+15:>—6x+6<x+15:>7x>—9:>x>—%:>(—%,—§)..

Para el intervalo ( - % , 9) :

—(x—9)+(5x+3)<x+15:>4x+12<x+15:>3x<3:>x<1=>(—%,1)-

Para el intervalo (9, +00) :

(x—9)+ (5x+ 3) <x+15=5x<21=x< % No pertenece al intervalo considerado.
., D 9
La solucion del ejercicio es (—;,——)U(_—,l):(__,l)_

27.- |x—4+|x+2|+[x+1>9



Solucion:

Para el intervalo (-o0,-2):

—(x—4)—(x+2)—(x+1)>9:>—3x+1>9:>—3x>8:>x<—§=>(—oo,—§).

Para el intervalo (-2,-1):

—(x—4)+(x+2)—(x+1)>9=>—X+5>9=>—X>4=>X<—4- No pertenece al intervalo

considerado.

Para el intervalo (—1,4):
—(x—4)+(x+2)+(x+l) >9=x> 2=>(2,+00).
Para el intervalo (4, +00):

(x—4)+ (x+ 2)+ (x+ 1) >90=3x>10=x> ? No pertenece al intervalo considerado.

La solucion del ejercicio es (—00, —g) U (2, +00).

28.- |x—1|+|x+2|—|x—3| >4

Solucion:

3]

Para el intervalo (-o0,-2):
—(x—l)—(x+2)+(x—3)>4:>—x—4>4=>—x>8=>x<—8:>(—00,—8).

Para el intervalo (—2, 1) :

—(x - 1) + (x + 2) + (x - 3) >4 => x > 4. No pertenece al intervalo considerado.

Para el intervalo (1, 3) :



(x—l)+(x+2)+(x—3)>4=>3x>6=>x>§=>x>2=>(2,+00).

Para el intervalo (3, +00):

(x-=1)+(x+2)~(x-3)>4=> x> 0. No pertenece al intervalo considerado.
La solucion del gjercicio es (—o0,-8)U(2,+).

29.- |x|+|x+1]-|x+2|=<1.

Solucion:

Los intervalos a considerar son los siguientes:

[0]

Para el intervalo  (-o0,-2):

—x—(x+ 1)+(x+2) <]l=-x+1=1=>x=0. No pertenece al intervalo considerado.
Para el intervalo (—2, —1) :

4 4
—x—(x+1)—(x+2)sl=>—3x—3sl:—3xs 4= x= —§=>[—§,+00)

Para el intervalo ( -1, O) :

-X+ (x + 1) - (x + 2) <]1= -x-1=1=>x=-2. No pertenece al intervalo considerado.
Para el intervalo (0,+00):

x+(x+1)—(x+2)s1=>xs2=>(—00,2].

La solucion del ejercicio es [—%,2] .

30.- [x+1|+|x+2|+[x+3|=4x

Solucion:



Los intervalos a considerar son los siguientes:

3]

Para el intervalo (—00, —3) :

—(x+1)—(x+2)—(x+3)24x:7xs—6:xs—g. No pertenece al intervalo

considerado.

Para el intervalo (—3, —2) :

—(x + 1) - (x + 2) + (x + 3) >4x=>5x<0=>x=<0. No pertenece al intervalo considerado.

Para el intervalo (—2, —1) :
—(x + 1) + (x + 2) + (x + 3) z4x=3x<4= % No pertenece al intervalo considerado.

Para el intervalo ( -1, 4+ ) :

(x+1)+(x+2)+(x+3) 2 4x=>x < 6= (-0,6].
La solucién del ejercicio es (-o,6].

31,- |x+5]-|x-1-|x-3|<x-7

Solucién:

Los intervalos a considerar son los siguientes:

B 3]

Para el intervalo (—00, —5) :
—(x + 5) + (x - 1) + (x - 3) <x-7=-9< —7.(Verdad). Todos los wvalores del intervalo

considerado (—00, —5) satisfacen la inecuacion .

Para el intervalo (—5, 1) :

(x+5)+(x=1)+(x-3)<x-7=2x<-8=>x < ~4=>(-o0,—4).

Para el intervalo (1, 3) :

(x+5)—(x—1)+(x—3)<x—7=>3<—7(absurd0).



Para el intervalo (3, +00) :

(x+5)—(x—1)—(x—3)<x—7=>2x>16=>x>8=>(8,+00).
La solucion del ejercicio es (—00, —4) U (8, +00).
32.- |x—3|+|4x+1|—|x—7| =12-3x

Solucion:

Los intervalos a considerar son los siguientes:

1 [3] [7]

Para el intervalo ( -0, — i) :

—(x—3)—(4x+1)+(x—7)212—3x=>—x217=>xs—17=>(—00,—17].

Para el intervalo ( - % 3 ) :

—(x—3)+(4x+1)+(x—7)212—3x:7x215=>x2§=>[§,+00).

Para el intervalo (3, 7) :

(x—3)+(4x+1)+(x—7)212—3x:9x215:x2§. No pertenece al intervalo

considerado.

Para el intervalo (7, +00) :

(x—3)+(4x+1)—(x—7)212—3x:7x217=>x2¥. No pertenece al intervalo

considerado.

La solucion del ejercicio es (—o0,-17]U [g, +00).



33 |2x+1|+[2x+3|+[2x +5]=7

Solucion:

Los intervalos a considerar son los siguientes:

5 3 1

Para el intervalo ( —0, — %) :

—(2x+1)—(2x+3)—(2x+5)27=>—6x216=>6xs—16=>xs—§=>(—00,—§].

Para el intervalo —é,—i :
2 2

—(2x+1)—(2x+3)+(2x+5)27:>—2x26:>xs—3. No pertenece al intervalo
considerado.

Para el intervalo —3,—1 :
2 2

—(2x+ 1) + (2x+ 3) + (2x + 5) >7=2x=0=>x=0. No pertenece al intervalo considerado.

Para el intervalo ( - % ,+00 ) :

2x+1)+(2x+3)+(2x+5 z7=>6xz—2=>xz—l=>[—l,+00).
3 3

La solucion del ejercicio es (oo, —g] Ul- % ,+0).

34~ |x+4|-[x+2[+[l-x]-|x-5|>4
Solucion:
|x+4|—|x+2|+|x—1|—|x—5|>4

Los intervalos a considerar son los siguientes:

N £ =




Para el intervalo (-o0,-4):

~(x+4)+(x+2)=(x=1)+(x=5)> 4= -6 > 4(absurdo).

Para el intervalo (-4,-2):

(x+4)+(x+2)—(x—1)+(x—5)>4=>2x>2:>x>1. No esta en el intervalo
considerado.

Para el intervalo (—2, 1) :

(x+4)=(x+2)=(x-1)+(x=5)>4= -2 > 4(absurdo.)

Para el intervalo (1,5) :

(x+4)—(x+2)+(x—1)+(x—5)>4=>2x>8=>x>4=>(4,+00).

Para el intervalo (5, +00):

(x + 4) - (x + 2) + (x - 1) - (x - 5) >4=6> 4(Verdad). Todos los valores del intervalo
considerado son solucion.

La solucion del ejercicio es (4, +OO).
35 |x=3+|x+1—|2x=7|+|2x +3| =<9
Solucion:

Los intervalos a considerar son los siguientes:

3 3] [7]

Para el intervalo ( —0, — %) :

—(x—3)—(x+1)+(2x—7)—(2x+3)s9=>—2xs17=>xz—%:[—%,wo).

Para el intervalo (— % , = 1) :



—(x—3)—(x+1)+(2x—7)+(2x+3)s9=>2xsII:xs1—21. No pertenece al intervalo

considerado.

Para el intervalo ( -1, 3) :

-{x-3%{x+1p{2x—7yupx+3)s9=>4xs9=>xs§=>¢a%%]

Para el intervalo (3, %) :

(x—3)+(x+1)—(2x—7)+(2x+3)s9:2xsl7:xs%. No esta en el intervalo

considerado.

Para el intervalo (% , +00) :

(x—3)+(x+1)—|2x—7|+|2x+3|s9=>2xsl=>xs%. No pertenece al intervalo

considerado.
La solucion del ejercicio es (—oo,g] N [—1—7, +00) => 179 .
4 2 2 4
36.- [2x+1]-|x-4|-[3x-2|+|x+6|=9
Solucion:
Los intervalos a considerar son los siguientes:
-] 1 2]

Para el intervalo (—00, —6) :

—(2x + 1) + (x - 4) + (3x - 2) - (x + 6) =9 =>x=22. No pertenece al intervalo considerado.

Para el intervalo (—6,—%)211—(2x+1)+(x—4)+(3x—2)—(x+6)29:x2?. No

pertenece al intervalo considerado.



Para el intervalo ( - 1 , z) :

23
(2x+1)+(x—4)+(3x—2)+(x+6)29=>7x28=>x2%. No pertenece al intervalo

considerado.

Para el intervalo (%,4):
(2x+1)+(x—4)—(3x—2)+(x+6)29=>x24=>{4}.

Para el intervalo (4, +00) :

(2x+ 1) - (x —4) —(3x - 2) + (x + 6) =9 => x < 2. No pertenece al intervalo considerado.

La solucion del ejercicio es {4} Hay que notar que no existe un intervalo como solucion,

ya que en todos los otros intervalos considerados no existen valores que sean solucion y el
unico valor encontrado es extremo en el intervalo considerado..

37.- |2x—9|—|x|+|x+1|—|x+5| <x+6
Solucion:

Los intervalos a considerar son los siguientes:
\

B [0] 9]

Para el intervalo (—00, —5) :

—(2x—9)+x—(x+1)+(x+5)<x+6=>2x >7=x> % No pertenece al intervalo
considerado.

Para el intervalo (—5, —1) :

—(2x—9)+x—(x+1)—(x+5)<x+6=>4x >-3=x> —%. No pertenece al intervalo
considerado.

Para el intervalo (—1,0):

—(2x—9)+x+(x+1)—(x+5)<x+6:>x>—%:(—%,+00).



Para el intervalo (O,%):
—(2x —9)—x+ (x+ 1)—(x+ 5) <x+6=x> —%. No pertenece al intervalo considerado.

Para el intervalo (% , +00) :

(2x - 9) -x+ (x + 1) - (x + 5) <x+6=-13< 6(Verdad). Todos los valores del intervalo
considerado son solucion.

La solucion del ejercicio es (—%,+oo )
38~ |x+1|+]x—6|+|4x+5|+2|x|=10-x

Solucion:

Los intervalos a considerar son los siguientes:

5 [o] [6]

Para el intervalo ( -0, — %) :

—(x+1)—(x—6)—(4x+5)—2x210-x:7xs—10:xs_§:>(_oo,_g].

Para el intervalo (— % , = 1) :

—(x + 1) —(x— 6) + (4x + 5) —-2x=210-x=>x=0. No pertenece al intervalo considerado.

Para el intervalo ( -1, O) :

(x+1)—(x—6)+(4x+5)—2x210—x=>x2—%:[—§,+OO).

Para el intervalo (O, 6) :



(x + 1) - (x - 6) + (4x + 5) +2xz10-x=x= —%. No pertenece al intervalo considerado.
Para el intervalo (6, +00):

(x+ 1) + (x— 6) + (4x+ 5) +2x=z10-x=x= % No pertenece al intervalo considerado.

La solucion del ejercicio es (-, —g] U [—%, +00).

39.- |x—2|+|x+2|—|x—1|—|x+1|+|x| <3
Solucion:

Los intervalos a considerar son los siguientes:

[0]

Para el intervalo (-,-2):
—(x=2)=(x+2)+(x-1)+(x+1)-x <3=x>-3=(-3,+).
Para el intervalo (-2,-1):
—(x=2)+(x+2)+(x-1)+(x+1)-x<3=>x<-1=(-%,-1).

Para el intervalo (—1,0):
—(x—2)+(x+2)+(x—1)—(x+1)—x< 3=x> —1=>(—1,+00).

Para el intervalo (0,1):
—(x—2)+(x+2)+(x—1)—(x+1)+x<3=>x<1=>(—00,1).

Para el intervalo (1,2):
—(x—2)+(x+2)—(x—1)—(x+1)+x<3=>x>1=>(1,+00).

Para el intervalo (2, +00) :

(x—2)+(x+2)—(x—1)—(x+1)+x<3=>x<3=>(—00,3)



Buscando, graficamente, las intercepciones entre los intervalos encontrados, la solucién del
ejercicio es (-3,3)-(-1,1)=(-3,-1)U(1,3).

40.- |x+7|+|x+4|+|x|—|x—3|+|x+6| =15
Solucion:

Los intervalos a considerar son los siguientes:

[-7] [6] [0] 3]

Para el intervalo (—00, —7) :

—(x+7)—(x+4)—x+(x—3)—(x+6)215=>xs—§:(—oo,—§]

Para el intervalo (—7, —6):

(x+7)—(x+4)—x+(x—3)—(x+6)z15:>xs—21. No pertenece al intervalo
considerado.

Para el intervalo (—6, —4) :

(x+ 7) - (x + 4) -X+ (x —3) + (x+ 6) >15= x=9. No pertenece al intervalo considerado.

Para el intervalo (—4,0):

(x+7)+(x+4)—x+(x—3)+(x+6)215=>3x+14z15=>3x21=>x2%.No pertenece al

intervalo considerado.

Para el intervalo (0,3):
(x+7)+(x+4)—x+(x—3)+(x+6)215:>3x21=>x2%=>(%,4‘0")

Para el intervalo (3, +00) :

(x+7)+(x+4)+x—(x—3)+(x+6)z15:3x2—5:x2—§.No pertenece al intervalo

considerado.



La solucion del ejercicio es (oo, —%] U [%, +00).
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Marco Teorico:
1.- |x|<k=>—k<x<k

2.-
|x|>k=>
x>k

x<-k
PREGUNTAS:
Ejercicio 94. Resolver las siguientes ecuaciones:
- [2x+35/>3-x

Solucion:

La raiz de la expresion 2x +5 determina dos intervalos en la recta numérica, a saber:

(-] 5 [+00]




2

—(2x+5)>3—x:>—2x—5>3—x=>2x—x<—8=>x<—8.

Para el intervalo ( —0, — é) :

Para el intervalo ( - g ,+00 ) :

2x+5>3—x=>3x>—2:x>—§.

La solucion del ejercicio es (—00, —8) U (—§,+00).

2- [2x+5|=5x-1

Solucion:

Los intervalos a considerar son los siguientes:

(=] 5 [+00]

Para el intervalo ( —0, — %) :

—(2x+5)55x—1=>—2x—555x—1=>7x2—4=>x2—;. No esta en el intervalo

considerado.

Para el intervalo ( - g ,+00 ) :

2x+5=s5x-1=3x=z6=>x=2.
La solucion del ejercicio es [2,+).
3- 5-x=|2x-]

Solucion:

Los intervalos a considerar son los siguientes:

= i =
2]




Para el intervalo (—00,%) :

5—xs—(2x—1):>5—xs—2x+1=>xs—4.

Para el intervalo (%, +00) :

5-x=2x-1=3x=26=x=2.

La solucion del ejercicio es (-0, —4]U[2, +0).
4.- [5x-7|<3x+5

Los intervalos a considerar son los siguientes:

= [l =
5]

Para el intervalo (—00,%) :

—(5x—7)<3x+5:—5x+7<3x+5:8x>2=>x>%.

Para el intervalo (%, +00) :

5x-7<3x+5=2x<12=x<6.

La solucion del ejercicio es (5,6).

5.- 3x+l -——=<Xx
2
Solucion:
3x+l sx+Z
2

Los intervalos a considerar son los siguientes:

[=] 1 [+o0]




Para el intervalo ( —0, — é) :

- 3x+l sx+z:>—4xsz+l:>—4xs4:>xz—l
2 2 2 2

Para el intervalo ( - é ,+00 ) :

3x+lsx+z:2x53=>xs§.
2 2

La solucion del ejercicio es [—1,%]

6.- [x-2/ <X
2

Solucion:

Los intervalos a considerar son los siguientes:

== [2] [+]

Para el intervalo (—00, 2) :

—(x—2)<x7_1:—2x+4<x—1=>3x>5=>x>g.

Para el intervalo (2, +00) :

x—2<x—_1=>2x—4<x—1=>x<3.

La solucion del ejercicio es (2,3).

7- 20x+1|=x+4

Solucion:

Los intervalos a considerar son los siguientes:

==l [ [




Para el intervalo ( —00, — 1) :

2-(x+1)zx+4=-2x-2=2x+4=>3x<-6=x=<-2.

Para el intervalo ( -1, 400 ) :

2-(x+1)2x+4=>x22.

La solucion del ejercicio es (-0, -2]U[2, +0).
8- [x+2)>x

Solucion:

Los intervalos a considerar son los siguientes:

I N =

Para el intervalo (—00, —2) X

—(x+2) >—x=-2> O(absurdo).

Para el intervalo (—2, O) :

(x+2)>-x=2x>-2=x>-1.=(-1,0).

Para el intervalo (0, +00):
X+2> x(verdad ) Esto es verdad para cualquier valor de X que pertenezca al intervalo
considerado. (0, +00).

La solucion del ejercicio es  (=1,0)U(0,+o0) = (=1, +%).
9- [1-x-|x<0

Solucién:

x=1|-|x|<0.

Los intervalos a considerar son los siguientes:

= o[ G



Para el intervalo (—00,0) :

—(x—1)+x =0=1=< 0.(absurd0).

Para el intervalo (O, 1) :

—(x—l)—x50:>—2xs—I:xzé:(%,l).

Para el intervalo (1, +00) :

(x - 1) —x<0=-1< O(verdad ) Todos los valores del intervalo satisfacen la inecuacion.
(1, +00).

La solucion del ejercicio es [%, HuU (1, +oo) = [%, +00),

10.- |x+4| 2|x—2|

Solucion:

[-4]  [2] [+0]

Para el intervalo (—00, —4) X

~(x+4)=—(x-2)=-4=2(absurdo).

Para el intervalo (—4,2):
(x+4)2-(x-2)=2x=-2=x=-1.=[-12].
Para el intervalo (2,+):

X+4=zx-2=4=-2 (verdad ) Todos los valores que pertenecen al intervalo considerado

son solucidn; entonces, la solucion del ejercicio es: = [—l, 2] U[2,+00) =[-1,+0).
11.- |3x+7| <|2x—3|

Solucion:



Los intervalos a considerar son los siguientes:

= [

13
32
Para el intervalo ( —0, — %) :

~(3x+7)<-(2x-3)=>-3x-7<-2x+3=x>-10.= (-10,—2).

Para el intervalo ( - Z , E) :

32

(3x+7)<—(2x—3):>3x+7<—2x+3:>5x<—4:>x<—i.:>(—Z —i)

5 375

Para el intervalo (%, +00) :

(3x + 7) < (2x - 3) => x < —10. No pertenece al intervalo considerado.
La solucion del ejercicio es —10,—z U —z,—ﬂ = —10,—i .
3 35 5

12.- |x+4| —|x+3| =0
Solucion:

Los intervalos a considerar son los siguientes:

= @[5 [

Para el intervalo (—00, —4) X
—(x+4)+(x+3) =0=-1= O(Absurdo).

Para el intervalo (—4, —3) :

(x+4)+(x+3)20:>2x2—7:>x2—%:>l—%,—3]



Para el intervalo (—3, +00) :

(x + 4) - (x + 3) >0=4=3. Todos los valores pertenecientes al intervalo considerado son

solucion. = [-3, +).

. . 7 7
La solucion del ejercicio es _E’_3 U[-3,+%) = [_5, +00).
13.- [2x-3|—|x+4/<0

Solucion:

Los intervalos a considerar son los siguientes:

= [@ [
2]

Para el intervalo (—00, —4) X

—(2x—3)+(x+4)50=>—x+1sO=>le. No pertenece al intervalo, por tanto, no es

solucion.

Para el intervalo (—4, %) :

—(2x—3)—(x+4)s0=>—3x—150:>3x2—l:>x2—%.:> [—%,%]

Para el intervalo (%, 00) :

(2x—3)—(x+4)50:>x—7s0:>xs7.:>[%,7].

La solucion del ejercicio es [—l,él U [2,7] = [——,7].
32 2

14.- |x—2|+|l—x|>x+3.

Solucidn: |x - 2| + |x - 1| >x+3

Los intervalos a considerar son los siguientes:

B 2] [+o0]



Para el intervalo (—o,1):
~(x-2)=(x-1)>x+3=3x<0=>x <0.=(~,0).
Para el intervalo (1,2):
~(x=2)+(x=1)>x+3=>x<-2. No esta en el intervalo.

Para el intervalo (2, +00) :

(x—2)+(x—l)>x+3=>x>6.=>(6,+00).
La solucion del ejercicio es (—00,0) U (6, +00).
15.- PBx+7|-[2x-1>2

Solucion:

Los intervalos a considerar son los siguientes:

(=] 7] 1] 0]

sl 2]

Para el intervalo ( —0, — %) :

—(3x+7)+(2x—1)>2=>—x—8>2=>x<—10=>(—00,—10).

Para el intervalo ( 7 , l) :

32

(3x+7)+(2x—1)>2:>5x+6>2:>5x>—4:>x>—%=>(—%,+°°)

Para el intervalo (%, +00) :

(3x + 7) - (2x - 1) >2=x+8>2=>x>-6. No pertenece al intervalo considerado.



La solucion del ejercicio es (—00, —10) U (— %, 400 ) .
16.- |7x=5|+|2x+3=10x+1
Solucion:

Los intervalos a considerar son los siguientes:

(=] 3 5] [+0]

7

Para el intervalo ( —0, — %) :

—(7x—5)—(2x+3)z10x+1=>—9x+2210x+1:xs%. No esta en el intervalo

considerado.

Para el intervalo —E,é :
27

—(7x—5)+(2x+3)210x+1=>xs%:(—w,%].

Para el intervalo (%, +00) :

(7x—5)+(2x+3)210x+1:>9x—2210x+1:>xs—3. No esta en el intervalo
considerado.

La solucion del ejercicio es (—co, ll].

17.- |9x-3|-|2x+5|=2-x

Solucion:

=] 5




Para el intervalo ( —0, — %) :

—(9x—3)+(2x+5)22—x=>—7x+822—x:>6xs6:>xs1. No esta en el intervalo.

Para el intervalo —i,l :
23

—(9x—3)—(2x+5)22—x=>10xs—4=>xs—%:(—00,—%].

Para el intervalo (% , +00) :

(9x—3)—(2x+5)22—x=>8x210=>x2%:[%,WO).

La solucion del ejercicio es (—oo, —%] U [%, +00).

18- [Bx+1[+|x=7|>x+10
Solucion:

Los intervalos a considerar son los siguientes:

= [7 [ [

Para el intervalo ( —00, — %) :

—(3x+1)—(x—7)>x+10:>x<—%:(—oo,—%).

Para el intervalo ( - % ,7 ) :

(3x+1)=(x=7)>x+10=>x>2=>(2,+x).

Para el intervalo (7, +00) :



(3x+1)+(x—7)>x+10:3x—6>10=>3x>16=>x>?. No esta en el intervalo

considerado.

La solucion del ejercicio es (—00, —%) U (2, +00).

19 |x+2[-3x+4=[2-x]
Solucion:
x+2[-3x+4=|x-2]

Los intervalos a considerar son los siguientes:

2] [2] 0]

Para el intervalo (—00, —2)

—(x + 2) -3x+4= —(x - 2) =3x=<0= x<0. No esta en el intervalo considerado
Para el intervalo (—2, 2) :
(x + 2) -3x+4= —(x - 2) = —x=-4=>x<4. No esta en el intervalo considerado.

Para el intervalo (2, +00) :

(x+2)—3x+42(x—2)=>xz§=>(—oo,§].

La solucion del ejercicio es (—w,g].

20.- |x+3|-|x-5|<x+6
Solucion:

Los intervalos a considerar son los siguientes:

= B




Para el intervalo (—00, —3) :

—(x+3)+(x—5)<x+6=>—8<x+6=>x>—14=>(—14,+00).

Para el intervalo (—3, 5) :

(x + 3) + (x - 5) < x+6=>x < 8. No pertenece al intervalo considerado.

Para el intervalo (5, +00):

(x+3)—(x—5)<x+6:>x>14:>(14,+00)
La solucion del ejercicio es (—14, +00).
21.- |x+1|+1—x<|2x+5|

Solucion:

Los intervalos a considerar son los siguientes:

5

Para el intervalo ( -0, — %) :

~(x+1)+1-x<~(2x+5)=0<-5(absurdo).
Para el intervalo (—%,—1)
—(x+1)+1—x<(2x+5):>4x>—5:>x>—%:>(—%,+oo).

Para el intervalo ( -1, 4+ ) :

(x + 1) +l-x< (2x + 5) =2x>-3=x> —% . No pertenece al intervalo considerado.

La solucion del ejercicio es (—14, +00).
22.- |x—7|+|x+3| =2x

Los intervalos a considerar son los siguientes:



= [

Para el intervalo (—00, —3) :

—(x - 7) —(x+ 3) =22x=4x<10=>x=< % No esta en el intervalo considerado.

Para el intervalo (—3, 7) :

~(x=7)+(x+3)22x=2x<10=x < 5= (-,5].

Para el intervalo (7, +00) :

(x—7)+(x+3) =2x=7=< 3(absurd0).
La solucion del ejercicio es (-0, 5].
23.- Sx+2<[3x+5+|2x+]

Solucion:

Los intervalos a considerar son los siguientes:

5 1

3 2

Para el intervalo ( —00, — %) :

5x+2<—(3x+5)—(2x+1 :>10x<—8:>x<—§=>(—oo,—i).

): ;

1 , ) )
=4x<2=x< E No esta en el intervalo considerado.

y—

Para el intervalo (—

W |
N |~

Sx+2<(3x+5)-(2x+1

~~—"

Para el intervalo ( - % ,+00 ) :

S5x+2< (3x + 5) + (2x + 1) = 6> 2. Todos los valores del intervalo considerado satisfacen

la inecuacion.



La solucion del problema es (—00, —%) U (—l, +00).
24 .- |x+9|—|5—x| <3-x
Solucion:

|x+9|—|x—5|<3—x

Los intervalos a considerar son los siguientes:

] 3]

Para el intervalo (—00, —9) :

- (x + 9) + (x - 5) <3-x=>x<17. No pertenece al intervalo considerado.

Para el intervalo (—9,5):
(x+9)+(x—5)<3—x:>x< —%:> (—00,—%).
Para el intervalo (5, +00):

(x + 9) - (x - 5) <3-x=>x<-11. No pertenece al intervalo considerado.
3

La solucion del ejercicio es (—00, —l)

25.- |x-10|+[4x+7| = x+20

Solucion:

7 [10]

Para el intervalo ( —0, — %) :

—(x—lO)—(4x+7)2x+20:—5x+32x+20=>6xs—17=>xs—%:(—oo,

17
- 6]'



Para el intervalo ( - % ,1 O) :

—(x-10)+(4x+7 2x+20:2x23=>xz§:[§,+oo)
2 2

Para el intervalo (10, +00 ) :

(x—10)+(4x+7) =2x+20=4x=23=x= 27:?) No pertenece al intervalo.

La solucion del ejercicio es (-, —%] U [%, +00).

26~ |x—9+[5x+3|<x+15
Solucion:

Los intervalos a considerar son los siguientes:

3 9]

Para el intervalo ( —00, — %) :

—(x—9)—(5x+3)<x+15:>—6x+6<x+15:>7x>—9:>x>—%:>(—%,—§)..

Para el intervalo ( - % , 9) :

—(x—9)+(5x+3)<x+15:>4x+12<x+15:>3x<3:>x<1=>(—%,1)-

Para el intervalo (9, +00) :

(x—9)+ (5x+ 3) <x+15=5x<21=x< % No pertenece al intervalo considerado.
., D 9
La solucion del ejercicio es (—;,——)U(_—,l):(__,l)_

27.- |x—4+|x+2|+[x+1>9



Solucion:

Para el intervalo (-o0,-2):

—(x—4)—(x+2)—(x+1)>9:>—3x+1>9:>—3x>8:>x<—§=>(—oo,—§).

Para el intervalo (-2,-1):

—(x—4)+(x+2)—(x+1)>9=>—X+5>9=>—X>4=>X<—4- No pertenece al intervalo

considerado.

Para el intervalo (—1,4):
—(x—4)+(x+2)+(x+l) >9=x> 2=>(2,+00).
Para el intervalo (4, +00):

(x—4)+ (x+ 2)+ (x+ 1) >90=3x>10=x> ? No pertenece al intervalo considerado.

La solucion del ejercicio es (—00, —g) U (2, +00).

28.- |x—1|+|x+2|—|x—3| >4

Solucion:

3]

Para el intervalo (-o0,-2):
—(x—l)—(x+2)+(x—3)>4:>—x—4>4=>—x>8=>x<—8:>(—00,—8).

Para el intervalo (—2, 1) :

—(x - 1) + (x + 2) + (x - 3) >4 => x > 4. No pertenece al intervalo considerado.

Para el intervalo (1, 3) :



(x—l)+(x+2)+(x—3)>4=>3x>6=>x>§=>x>2=>(2,+00).

Para el intervalo (3, +00):

(x-=1)+(x+2)~(x-3)>4=> x> 0. No pertenece al intervalo considerado.
La solucion del gjercicio es (—o0,-8)U(2,+).

29.- |x|+|x+1]-|x+2|=<1.

Solucion:

Los intervalos a considerar son los siguientes:

[0]

Para el intervalo  (-o0,-2):

—x—(x+ 1)+(x+2) <]l=-x+1=1=>x=0. No pertenece al intervalo considerado.
Para el intervalo (—2, —1) :

4 4
—x—(x+1)—(x+2)sl=>—3x—3sl:—3xs 4= x= —§=>[—§,+00)

Para el intervalo ( -1, O) :

-X+ (x + 1) - (x + 2) <]1= -x-1=1=>x=-2. No pertenece al intervalo considerado.
Para el intervalo (0,+00):

x+(x+1)—(x+2)s1=>xs2=>(—00,2].

La solucion del ejercicio es [—%,2] .

30.- [x+1|+|x+2|+[x+3|=4x

Solucion:



Los intervalos a considerar son los siguientes:

3]

Para el intervalo (—00, —3) :

—(x+1)—(x+2)—(x+3)24x:7xs—6:xs—g. No pertenece al intervalo

considerado.

Para el intervalo (—3, —2) :

—(x + 1) - (x + 2) + (x + 3) >4x=>5x<0=>x=0. No pertenece al intervalo considerado.

Para el intervalo (—2, —1) :
—(x + 1) + (x + 2) + (x + 3) z4x=3x<4= % No pertenece al intervalo considerado.

Para el intervalo ( -1, 4+ ) :

(x+1)+(x+2)+(x+3) 2 4x=>x < 6= (-0,6].
La solucién del ejercicio es (-o,6].

31,- |x+5]-|x-1-|x-3|<x-7

Solucién:

Los intervalos a considerar son los siguientes:

B 3]

Para el intervalo (—00, —5) :
—(x + 5) + (x - 1) + (x - 3) <x-7=-9< —7.(Verdad). Todos los wvalores del intervalo

considerado (—00, —5) satisfacen la inecuacion .

Para el intervalo (—5, 1) :

(x+5)+(x=1)+(x-3)<x-7=2x<-8=>x < ~4=>(-o0,—4).

Para el intervalo (1, 3) :

(x+5)—(x—1)+(x—3)<x—7=>3<—7(absurd0).



Para el intervalo (3, +00) :

(x+5)—(x—1)—(x—3)<x—7=>2x>16=>x>8=>(8,+00).
La solucion del ejercicio es (—00, —4) U (8, +00).
32.- |x—3|+|4x+1|—|x—7| =12-3x

Solucion:

Los intervalos a considerar son los siguientes:

1 [3] [7]

Para el intervalo ( -0, — i) :

—(x—3)—(4x+1)+(x—7)212—3x=>—x217=>xs—17=>(—00,—17].

Para el intervalo ( - % 3 ) :

—(x—3)+(4x+1)+(x—7)212—3x:7x215=>x2§=>[§,+00).

Para el intervalo (3, 7) :

(x—3)+(4x+1)+(x—7)212—3x:9x215:x2§. No pertenece al intervalo

considerado.

Para el intervalo (7, +00) :

(x—3)+(4x+1)—(x—7)212—3x:7x217=>x2¥. No pertenece al intervalo

considerado.

La solucion del ejercicio es (—o0,-17]U [g, +00).



33 |2x+1|+[2x+3|+[2x +5]=7

Solucion:

Los intervalos a considerar son los siguientes:

5 3 1

Para el intervalo ( —0, — %) :

—(2x+1)—(2x+3)—(2x+5)27=>—6x216=>6xs—16=>xs—§=>(—00,—§].

Para el intervalo —é,—i :
2 2

—(2x+1)—(2x+3)+(2x+5)27:>—2x26:>xs—3. No pertenece al intervalo
considerado.

Para el intervalo —3,—1 :
2 2

—(2x+ 1) + (2x+ 3) + (2x + 5) >7=2x=0=>x=0. No pertenece al intervalo considerado.

Para el intervalo ( - % ,+00 ) :

2x+1)+(2x+3)+(2x+5 z7=>6xz—2=>xz—l=>[—l,+00).
3 3

La solucion del ejercicio es (oo, —g] Ul- % ,+0).

34~ |x+4|-[x+2[+[l-x]-|x-5|>4
Solucion:
|x+4|—|x+2|+|x—1|—|x—5|>4

Los intervalos a considerar son los siguientes:

N £ =




Para el intervalo (-o0,-4):

~(x+4)+(x+2)=(x=1)+(x=5)> 4= -6 > 4(absurdo).

Para el intervalo (-4,-2):

(x+4)+(x+2)—(x—1)+(x—5)>4=>2x>2:>x>1. No esta en el intervalo
considerado.

Para el intervalo (—2, 1) :

(x+4)=(x+2)=(x-1)+(x=5)>4= -2 > 4(absurdo.)

Para el intervalo (1,5) :

(x+4)—(x+2)+(x—1)+(x—5)>4=>2x>8=>x>4=>(4,+00).

Para el intervalo (5, +00):

(x + 4) - (x + 2) + (x - 1) - (x - 5) >4=6> 4(Verdad). Todos los valores del intervalo
considerado son solucion.

La solucion del ejercicio es (4, +OO).
35 |x=3+|x+1—|2x=7|+|2x +3| =<9
Solucion:

Los intervalos a considerar son los siguientes:

3 3] [7]

Para el intervalo ( —0, — %) :

—(x—3)—(x+1)+(2x—7)—(2x+3)s9=>—2xs17=>xz—%:[—%,wo).

Para el intervalo (— % , = 1) :



—(x—3)—(x+1)+(2x—7)+(2x+3)s9=>2xsII:xs1—21. No pertenece al intervalo

considerado.

Para el intervalo ( -1, 3) :

-{x-3%{x+1p{2x—7yupx+3)s9=>4xs9=>xs§=>¢a%%]

Para el intervalo (3, %) :

(x—3)+(x+1)—(2x—7)+(2x+3)s9:2xsl7:xs%. No esta en el intervalo

considerado.

Para el intervalo (% , +00) :

(x—3)+(x+1)—|2x—7|+|2x+3|s9=>2xsl=>xs%. No pertenece al intervalo

considerado.
La solucion del ejercicio es (—oo,g] N [—1—7, +00) => 179 .
4 2 2 4
36.- [2x+1]-|x-4|-[3x-2|+|x+6|=9
Solucion:
Los intervalos a considerar son los siguientes:
-] 1 2]

Para el intervalo (—00, —6) :

—(2x + 1) + (x - 4) + (3x - 2) - (x + 6) =9 =>x=22. No pertenece al intervalo considerado.

Para el intervalo (—6,—%)211—(2x+1)+(x—4)+(3x—2)—(x+6)29:x2?. No

pertenece al intervalo considerado.



Para el intervalo ( - 1 , z) :

23
(2x+1)+(x—4)+(3x—2)+(x+6)29=>7x28=>x2%. No pertenece al intervalo

considerado.

Para el intervalo (%,4):
(2x+1)+(x—4)—(3x—2)+(x+6)29=>x24=>{4}.

Para el intervalo (4, +00) :

(2x+ 1) - (x —4) —(3x - 2) + (x + 6) =9 => x < 2. No pertenece al intervalo considerado.

La solucion del ejercicio es {4} Hay que notar que no existe un intervalo como solucion,

ya que en todos los otros intervalos considerados no existen valores que sean solucion y el
unico valor encontrado es extremo en el intervalo considerado..

37.- |2x—9|—|x|+|x+1|—|x+5| <x+6
Solucion:

Los intervalos a considerar son los siguientes:
\

B [0] 9]

Para el intervalo (—00, —5) :

—(2x—9)+x—(x+1)+(x+5)<x+6=>2x >7=x> % No pertenece al intervalo
considerado.

Para el intervalo (—5, —1) :

—(2x—9)+x—(x+1)—(x+5)<x+6=>4x >-3=x> —%. No pertenece al intervalo
considerado.

Para el intervalo (—1,0):

—(2x—9)+x+(x+1)—(x+5)<x+6:>x>—%:(—%,+00).



Para el intervalo (O,%):
—(2x —9)—x+ (x+ 1)—(x+ 5) <x+6=x> —%. No pertenece al intervalo considerado.

Para el intervalo (% , +00) :

(2x - 9) -x+ (x + 1) - (x + 5) <x+6=-13< 6(Verdad). Todos los valores del intervalo
considerado son solucion.

La solucion del ejercicio es (—%,+oo )
38~ |x+1|+]x—6|+|4x+5|+2|x|=10-x

Solucion:

Los intervalos a considerar son los siguientes:

5 [o] [6]

Para el intervalo ( -0, — %) :

—(x+1)—(x—6)—(4x+5)—2x210-x:7xs—10:xs_§:>(_oo,_g].

Para el intervalo (— % , = 1) :

—(x + 1) —(x— 6) + (4x + 5) —-2x=210-x=>x=0. No pertenece al intervalo considerado.

Para el intervalo ( -1, O) :

(x+1)—(x—6)+(4x+5)—2x210—x=>x2—%:[—§,+OO).

Para el intervalo (O, 6) :



(x + 1) - (x - 6) + (4x + 5) +2xz10-x=x= —%. No pertenece al intervalo considerado.
Para el intervalo (6, +00):

(x+ 1) + (x— 6) + (4x+ 5) +2x=z10-x=x= % No pertenece al intervalo considerado.

La solucion del ejercicio es (-, —g] U [—%, +00).

39.- |x—2|+|x+2|—|x—1|—|x+1|+|x| <3
Solucion:

Los intervalos a considerar son los siguientes:

[0]

Para el intervalo (-,-2):
—(x=2)=(x+2)+(x-1)+(x+1)-x <3=x>-3=(-3,+).
Para el intervalo (-2,-1):
—(x=2)+(x+2)+(x-1)+(x+1)-x<3=>x<-1=(-%,-1).

Para el intervalo (—1,0):
—(x—2)+(x+2)+(x—1)—(x+1)—x< 3=x> —1=>(—1,+00).

Para el intervalo (0,1):
—(x—2)+(x+2)+(x—1)—(x+1)+x<3=>x<1=>(—00,1).

Para el intervalo (1,2):
—(x—2)+(x+2)—(x—1)—(x+1)+x<3=>x>1=>(1,+00).

Para el intervalo (2, +00) :

(x—2)+(x+2)—(x—1)—(x+1)+x<3=>x<3=>(—00,3)



Buscando, graficamente, las intercepciones entre los intervalos encontrados, la solucién del
ejercicio es (-3,3)-(-1,1)=(-3,-1)U(1,3).

40.- |x+7|+|x+4|+|x|—|x—3|+|x+6| =15
Solucion:

Los intervalos a considerar son los siguientes:

[-7] [6] [0] 3]

Para el intervalo (—00, —7) :

—(x+7)—(x+4)—x+(x—3)—(x+6)215=>xs—§:(—oo,—§]

Para el intervalo (—7, —6):

(x+7)—(x+4)—x+(x—3)—(x+6)z15:>xs—21. No pertenece al intervalo
considerado.

Para el intervalo (—6, —4) :

(x+ 7) - (x + 4) -X+ (x —3) + (x+ 6) >15= x=9. No pertenece al intervalo considerado.

Para el intervalo (—4,0):

(x+7)+(x+4)—x+(x—3)+(x+6)215=>3x+14z15=>3x21=>x2%.No pertenece al

intervalo considerado.

Para el intervalo (0,3):
(x+7)+(x+4)—x+(x—3)+(x+6)215:>3x21=>x2%=>(%,4‘0")

Para el intervalo (3, +00) :

(x+7)+(x+4)+x—(x—3)+(x+6)z15:3x2—5:x2—§.No pertenece al intervalo

considerado.



La solucion del ejercicio es (oo, —%] U [%, +00).



GUIA DE TRABAJO
Materia: Matematicas Guia #69A.
Tema: Inecuaciones de valor absoluto (Hoffmann- 3r aio).
Fecha:
Profesor: Fernando Viso

Nombre del alumno:
Seccion del alumno:

CONDICIONES:

* Trabajo individual.

Sin libros, ni cuadernos, ni notas.

Sin celulares.

Es obligatorio mostrar explicitamente, el procedimiento empleado para

resolver cada problema.

* No se contestaran preguntas ni consultas de ningtn tipo.

* No pueden moverse de su asiento. ni pedir borras, ni lapices, ni
calculadoras prestadas.

Marco Teorico:
1.- |x|<k=>—k<x<k

2.-
|x|>k=>
x>k

x< -k

PREGUNTAS:

Ejercicio 93. Resolver las siguientes ecuaciones:
l.- |x| <9.

Solucion:

9<x=<9=[-9,9]

2.- |x| >3

Solucion:



x>3x < -3=(-00,-3)U(3,+x).

3 |x-5<7

Solucién:
~7<x-5<7=-2<x<12=(-2,12).
4- |x+2|z4

Solucion:

X+2=24=x=2
X+2<-4=x=<-6
(_005_6]U[25+OO)

5.- |x+7|>5

Solucion:

X+7>5=x>-2
x+7<-5=x<-12
(=00, ~12)U(=2,+)

6.- |x-2|=5

Solucién:
—S=x-2s5=-3sx<7=[-37]
7- Px-1>11

Solucion:

3x-1>11=3x>12=x>4.

3x—1<—lO:>3x<—10=>x<—§



8.- |4x+3|=1
Solucion:

4x+321=4x2—23x2—%.

dx+3<-1=4x<-4=x=<-1.

(—w,—l]U[—%,+°°)

9.- |2x - 5| <7
Solucion:

~7<2x-5<7=-2<2x<12=-l<x<6=[-16]

10.- [7-x<2
Solucion:

7= =7
—2sx—7s2:>55xs9:>[5,9].
11.- [7-5x/>3

Solucion:

5x-7|>3

5x-7>3=5x>10= x> 2.

5x—7<—3:5x<4=>x<i.

(== d]utan)
3x-1
5

12.- <4

Solucion:



|3T5|_1| <4=>|3x—1|<20:>—20<3x—1<20:>—19<3x<21=>

Solucion:

4x-17
|x |29=>4x—7227:>4x234:>x2ﬁ=1?7.

dx-7=<-27=4x<-20= x < -5.
(_005_5] U[?’+OO)

2x+1

14.- -5=<0

Solucion:
2x+1]
3
= -8=x=< 7:[—8,7]

-5<0=[2x+1|=15=>-15=2x+1<15=>-16=<2x=<14=

15.- |3-5x/>0,7
Solucion:

5x-3[>0,7=5x-3>0,7=5x>3,7=x>0,74
5x-3<-0,7=5x<2,3=x<0,46.
(=0,0,46)U (0,74, +c).

16+ |(x+5)" = (x+3)-(x+2) 6
Solucion:

‘xz+10x+25—x2—5x—6‘s62|5x+19|s6=>

—655x+19s6=>—2555xs—13=>—55xs—%:[—5,—?].



17 Je-(x=3)+(x=2)-(x=1)-2-(x+1)'|> 20,
Solucion:
[ =3+ 27 =3+ 22207 —4x -2 > 20 = |-10x| > 20 = [10x] > 20

10x>20=>x>%=>x>2.

10x<-20=x<-2
(== 2)U(24%)

18.-

(x—2)2_(x—3)

2 2

Solucion:

x> —4x+4 x*-6x+9 xz—x—2| 1
<—=

2 4 4 |2

2x* —8x+8—x"+6x-9-x"+x+2| 1
<—=
4 |2
1_—x<l:>x—_l<l:>|x—1|<2:>—2<x—1<2=>
4 2 4

:—1<x<3=(—1,3).
19 |(x=2) = (¥ +1)-(x=3)- x +4-(x* +3)[210

Solucion:

x3—6x2+12x—8—x'(x2—2x—3)+4x2+12‘210:>
:‘x3—6x2+12x—8—x3+2x2+3x+4x2+12‘210=
:|15x+4|210=

2

=15x+4210$x2£$x2—.

5

15x+4s—10=xs—1—4.

14, 2
o0, ——JU[Z, +o0).
( 51Y5 )



20 |(w+2) = (x=1)" +(x+3) =10(x-4) | 5150
Solucion:

‘(x3+6x2 +12x+8)—(x3—3x2+3x—1)+(x2+6x+9)—10'(x2—8x+16)‘s150=>
z‘x3+6x2+12x+8—x3+3x2—3x+1+x2+6x+9—10x2+80x—160‘5150=

3|95x-142|s150=>_150595x-142s150=>-8s95xsz92=>_%sxs@=>

95
8 2™
95 95 |



GUIA DE TRABAJO
Materia: Matematicas Guia #68B.
Tema: Valor absoluto. (Hoffmann- 3r afio).
Fecha:
Profesor: Fernando Viso

Nombre del alumno:
Seccion del alumno:

CONDICIONES:

* Trabajo individual.

Sin libros, ni cuadernos, ni notas.

Sin celulares.

Es obligatorio mostrar explicitamente, el procedimiento empleado para

resolver cada problema.

* No se contestaran preguntas ni consultas de ningtn tipo.

* No pueden moverse de su asiento. ni pedir borras, ni lapices, ni
calculadoras prestadas.

Marco Teorico:

PREGUNTAS:

Ejercicio 92. Resolver las siguientes ecuaciones:
- |x-3[=x

Solucion:

La condicion basica (CB) es que x > 0. Se consideran dos intervalos: (—00,3),(3, +OO)

Para x ubicada en el intervalo (—00, 3):



—(x - 3) =x=2x=3=x= % El valor encontrado satisface la condicion basica y ademas

se encuentra dentro del intervalo considerado.

Para x ubicada en el intervalo (3, +00):

x-3=x=-3= O(absurdo). No hay solucion. Entonces, la Ginica solucion es: {%}

2.- |2x—3| =x+1
Solucion:
La condicion basica, (CB), esque x+1>0=x>-1.

Tomando el punto x=§:> —00,é ; §,+oo .
2 2/1\2

Para x ubicada en el intervalo (—00,%) :

—(2x—3) =x+l=-2x+3=x+1=3x=2=x= % El valor encontrado satisface la CB y

esta dentro del intervalo considerado, entonces, es solucion.

Para x ubicada en el intervalo (%, +00) :
(2x—3) =x+1=x=4. El valor encontrado satisface la CB y se encuentra dentro del

. . . iy . : 2
intervalo considerado, entonces, también es solucion. La solucion consolidada es: {5,4 .

3. |x+6|=2x+3

Solucion:

La CB es 2x+3>0=>x>—%

Tomando ahora el punto -6 = (—00, —6);(—6, +00).
Para x ubicada en el intervalo (—00, —6):
(—00,—6):> —(x+6) =2x+3=-x-6=2x+3=3x=-9= x=-3. El punto no cumple

con la condicidn bésica y por tanto no es solucion.



Para x ubicada en el intervalo (—6, +00) :
(—6, +00) = (x + 6) =2x+3=x=3. el valor encontrado satisface la CB y ademas se

encuentra dentro del intervalo considerado, entonces solucion, o sea: {3}
4.- |[4x-5|=x-3
Solucion:

LaCBesque x-3>0=x>3.

Tomando el punto %, se consideran dos intervalos: (—00,%) ; (—, +00) :

Para x ubicada en el intervalo (—00,%) :

—(4x—5)=x—3=> —4x+5 =x—3=>5x=8=>x=§. El valor encontrado satisface la CB

pero no se encuentra dentro del intervalo considerado, entonces no es solucion.

Para x ubicada en el intervalo (%, +00) :

(4x - 5) =x-3=3x=2=x= % El valor encontrado de x satisface la CB pero no se

encuentra dentro del intervalo considerado, por lo tanto no es solucion, entonces la solucién
al problema no existe y se considera como conjunto vacio: {@}

5- [3x-2/-x=0
Solucion:

. 2 ,
|3x—2|=x, entonces la CB es x> 0. Considerando el punto 3 se presentaran dos

. 2\ (2
intervalos: | —oo,— ;| —,+o |.
(=35

Para X ubicada en el intervalo (—w,g) :

—(3x - 2) =x=-3x+2=x=4x=2=x= % El valor encontrado es solucion porque

satisface la CB y se encuentra dentro del intervalo considerado.



Para x ubicada en el intervalo (%, +00) :
(3x - 2) =x=>2x=2=>x=1. El valor encontrado es solucion porque satisface la CB y

esta dentro del intervalo considerado. Entonces la solucion del ejercicio es {5,1}

6.- [3-x]=3x+1

Solucion:

LaCBesﬁh+1>O:3x>—h:x>—%.

Considerando ahora el punto x =3, se determinan dos intervalos: (—00,3);(3, +00):
Para x ubicada en el intervalo (—oo, 3) :

—(3 - x) =3x+1=-3+x=3x+1=2x=-4= x =-2. El valor encontrado no satisface la

CB y por tanto no es solucion.

Para X ubicada en el intervalo (3, +00) :

(3 - x) =3x+l=4x=2=x-= % El valor encontrado es solucion porque satisface la CB y

ademas se encuentra dentro del intervalo considerado. Entonces la solucion consolidada es:
1
S (

7.- |x+2| =3x+4

Solucion:

La CB es 3x+4>0=>x>—§

El punto x = -2 crea dos intervalos (—00, —2);(—2, +00):

Para X ubicada en el intervalo (—00, —2) :

—(x+2)=3x+4:—x—2=3x+4=>4x+—6=>x=—%. El valor encontrado no cumple

con la CB; por tanto, no es solucion.



Para x ubicada en el intervalo (—2, +00) :

(x + 2) =3x+4=2x=-2=x=-1. Este valor cumple con la CB y estd dentro del

intervalo considerado, por tanto, es solucion. La solucién es {—1}.
8.- |x| =3x+1

Solucion:

e 1
La condicion basica es 3x+1>0:x>—§

Los intervalos considerados seran: (—00,0);(0, +00).

Para X ubicada en el intervalo (—00, 0) :

—x=3x+1=x= —%. El valor encontrado satisface la CB y estd dentro del intervalo

considerado, por tanto, es solucion.

Para X ubicada en el intervalo (0, +00) :

1 .
x=3x+1=x= -5 El punto encontrado no es solucion ya que no se encuentra dentro del

intervalo considerado y no cumple con la CB. La solucién consolidada es {— i}

9.- Bx-2/=2-x
Solucion:

LaCBes 2-x>0=x<2.

El punto x = % crea dos intervalos: (—w,g);(gﬁoo).

Para x ubicada en el intervalo (—00%) :

—(3x—2)=2—x:>—3x+2=2—x=>2x=O=>x=0. Este valor satisface la CB y esta

dentro del intervalo considerado, por tanto, es solucion.



Para x ubicada en el intervalo (% , +00) :

3x-2=2-x=4x=4= x=1. Este valor satisface la CB y estd dentro del intervalo
considerado, por tanto, es solucion. La solucidn del ejercicio es {O, 1}.

10.- |4x-1]=5-3x

Solucion:

La CB es 5—3x>0=>x<§.

El punto x=l crea dos intervalos —00,l ; l,+oo .
4 41\ 4

Para x ubicada en el intervalo (—w,i) :

—(4x - 1) =5-3x=-4x+1=5-3x=>x=-4. Este valor satisface la CB y esta dentro del

intervalo considerado, por lo tanto, es solucion.

Para x ubicada en el intervalo (i , +00) :
4x-1=5-3x=Tx=6=x= § Este valor satisface la CB y estd dentro del intervalo

. ., . . 6
considerado, por tanto, es solucion. La solucioén consolidad es {—4,;}.

11.- |x+5=3(4-x)
Solucion:

La CB es 3(4—x)>0:>12—3x>0=>x<4.
El punto x = -5 crea dos intervalos (—00, —5);(—5, +00).

Para X ubicada en el intervalo (—00, —5) :

—(x+5)=3(4—x)=> -x-5=12-3x=2x= 7:x=%. Este valor satisface la CB; pero,

no esta dentro del intervalo considerado, por tanto, no es solucion.

Para X ubicada en el intervalo (—5, +00) :



x+5=3(4—x):x+5=12—3x:4x=7=>x=%. Este valor cumple con la condicion

basica y esta dentro del intervalo considerado. La solucion del ejercicio es {g}

.- 2x+3 +x=5x+1
3
Solucion:
LaCBes Xt _ Lo 2x+l=3x 2x+l 0 o 0= x>t

El punto x = —% crea los intervalos (—w,—%);(—%,+oo):

Para x ubicada en el intervalo ( -0, — %) :

2x+3) 2x+1
2
cumple con la CB ni esta dentro del intervalo considerado , por tanto, no es solucion.

:>—6x—9=4x+4:>10x=—11:>x=—%. El valor encontrado no

Para x ubicada en el intervalo (— % , +00) :

2x+3)\  2x+1
)
la CB ni esta dentro del intervalo considerado, por tanto, no es solucion. El resultado del
ejercicio es el conjunto vacio {@}

=6x+9=4x+2=2x=-T=x= —%. El valor encontrado no satisface

13- 3—x_x=2x+1
3 2
Solucion:
x-3| 2x+1
- X =
3 | 2
La CB es 2x2+1+x=2x+;+2x=4x2+1=>0=>4x+1>0=>x>—%.

El punto x =3 crea los intervalos (—00,3);(3, +00).

Para X ubicada en el intervalo (—00, 3) :



x=3) 4x+l
3 2
la CB vy esta dentro del intervalo considerado, por tanto, si es solucion.

= -2x+6=12x4+3=14x=3=x= % El valor encontrado satisface

Para X ubicada en el intervalo (3, +00) :
x=3 4x+l

3
la CB; y no es parte del intervalo considerado, por tanto, no es solucion. La solucion del

ejercicio es 3 .
14

1
x——‘=1—x

=2x-6=12x4+3=10x=-9=x= —%. El valor encontrado no satisface

14.-

LaCBes 1-x>0=x<1.
1 - . 1\ /1
El punto x = 3 crea los siguientes intervalos (—00,5);(—,+00).

Para x ubicada en el intervalo (—00,%) :

—(x—%)=l—x:>—3x+1=3—3x:>1=3(absurd0).

Para x ubicada en el intervalo (%, +00) :
1 2 . .
x—g =]l-x=3x-1=3-3x=6x=4=x= 3 El valor encontrado satisface la CB y esta

dentro del intervalo considerado, por tanto, es solucion. La solucion del ejercicio es {5}

3|x|-2

15.- —=2
|| -1

Solucion:

3x-2=2]x-2=|q=2-2=0={0}
16.- ‘xz —9x+16‘ =X

Solucion:



LaCBes x>0.

Si la expresion de valor absoluto x> —9x+16 <0 es negativa o nula:
~(x? -9x+16) =x = —x" +9x-16=x =" ~8x+16= 0= (x-4) =0=x=4.

Si x*-9x+16>0 se cumple que:

10++/100 - 64

x2—9x+16=x=>x2—10x+16=0=>x=f=

_10:6

=X, —T=>x1 =8 x, =2.
La solucion al ejercicio es: {2, 4, 8}
17 | +6x-15=8x
Solucion:
LaCBes 8x>0=x>0.
Si x> +6x-15<0:

—(x2+6x—15)=8x=—x2—14x+15=02x2+14x—15=(x+15)-(x—1)z

=x, =-15x, =1.

Solo x, =1 es solucion ya que satisface la CB.

Si x*+6x-15>0:

X +6x-15=8x=>x"-2x-15=0=(x-5)-(x+3).

En este caso solo x =5 es solucion ya que es la inica que satisface la CB.
La solucion del ejercicio es {1, 5}.

18 | +8x-21=12x

Solucion:

LaCBes 12x>0=x>0.



Si x*+8x-21<0:

—(x2+8x—21)=12x=>—x2—20x+21=0=x2+20x—21=0=>

-20++400+84 -20+22 _

2 2

= X =

x, =Lx, =-21.

Solo x =1 es solucion ya que es la Gnica que satisface la CB.
Si x*+8x-21>0:

X 48x-21=12x=x"-4x-21=0=>(x-7) (x+3).

Solo x =7 es solucidn ya que es la tnica que satisface la CB.
La solucion del ejercicio es {1, 7}.

19 |x* =10x+12| = 3x

Solucion:

LaCBes 3x>0=x>0.

Si x*-10x+12<0:

~(x? -10x+12)=3x = 2" +7x-12=0=x" - Tx+12=0=

= (x—-4)-(x=3).
Ambos valores son soluciones ya que satisfacen la CB.
Si x*-10x+12>0:

¥ -10x+12=3x=x"-13x+12=0= (x—12)-(x—1). Ambos valores son soluciones ya

que satisfacen la CB.

La solucion del ejercicio es {1,3,4,12}.

20.- |x? —7x—18\ ——10x

Solucion:

LaCBes -10x>0=x<0.



Si x*-7x-18<0:

—(x2 —7x—18)= ~10x=>-x" +17x+18 =0=>x" —17x-18 =(x~18)-(x +1). La solucién

essolo x=-1 yaque es la ¢nica que satisface la CB.

S x*-7x-18>0:
1
X' =7x-18=-10x=>x" +3x-18 = 0= (x+6)-(x-3).

Aqui, solo x = -6 es solucion ya que es la Gnica que satisface la CB.
La solucion del ejercicio es {—6, —1}.
21.- |x* +3x-10| = —6x
Solucion:
LaCBes -6x>0=x<0.
Si:
x*+3x-10<0:
—(x2 +3x—10)= —6x=x"+3x-10=6x=x’ —3x—10=0=>(x—5)-(x+2).

En este caso solo x =-2 es solucidn ya que es la unica que satisface la CB.

Si:
x> +3x-10>0:
X +3x-10=-6x=x"+9x-10=0=(x+10)-(x-1).

En este caso solo x =-10 es solucion ya que es la inica que satisface la CB.
La solucion del ejercicio es {—10, —2}.
22- |25 - 7x-8)=x

Solucion:
La CBes que x> 0.

Si:



2x* -Tx-8<0:
—(2x2—7x—8)=x2—2x2+6x+8=0=2x2—6x—8=O=

6+x36+64 6=10
X = = =

4 4

x=4:x,=-1

En este caso, solo x =4 es solucion ya que es la inica que satisface la CB.
Si:
2% -7x-8>0:

2x* —7x-8=x=2x"-8x-8=0=x

=8¢x/644+64 _2:2(2

En este caso solo x =2+ 2\/5 es solucion, ya que satisface la CB.

Solucidon del ejercicio {4, (2 +2\2 )}

23.- [6x +9x -4 =14x
Solucion:

LaCBes 14x>0=x>0.
Si:

6x° +9x-4<0:
~(6x7 +9x-4)=14= —62> ~9x+4 =14x = -6x" - 23x +4=0=

-23++4/529+96 -23+£+625 -23+25 _

12 12 12

=6x"+23x-4=0=x=

:xl=£=l;x2=—ﬁ——4.

12 6 12

1 . iy :
En este caso x = P es la inica solucion ya que satisface la CB.

Si:



6x*+9x-4>0:

5£425+96 5111=>

12 12

6x> +9x -4 =14x=6x"-5x-4=0=x=

16 4 -6 1
SN =—=—jX,=—=-—.

12 37 12 2

4 ., .
En este caso solo x = 3 es solucidn porque satisface la CB.

La solucion del ejercicio es {é,%}

24.- ‘xz +2x—3‘ =—4x

Solucion:
4x>0=x<0.

Si:
X +2x-3<0:

—(x2+2x—3)=—4x=>—x2+2x+3=0=x2—2x—3=0=(x—3)-(x+1).
En este caso, solo x = -1 es solucidn ya que satisface la CB.
Si:

X +2x-3>0:

-6:\/36+12 _—6x48

2 2

X +2x-3=-dx=x"+6x-3=0=x=

— x=-3%2./3.

En este caso solo -3 - 2\/3 es soluciodn ya que satisface la CB.
La solucion del ejercicio es {—3 - 2\/3 , —1}.

25 |x|=x

Solucion:



La CB sera x”>0; donde, por tener un exponente par, no existen limitaciones para el

signo de X. Se considera el intervalo tnico (—oo, +oo)_

Dado el punto x =0, se consideran dos intervalos (—00, 0);(0, +00)

Si:

x<0:
_x=x2:x2+x=03x-(x+l)=>xl =O;X2=_1-

considerado.
Si:

x>0:
x=x2=>x2—x=0=>x-(x—1)=>x3=O;x4=1.

considerado.
La solucion del ejercicio es {—1,0, 1}.

2

26.- | =%

Solucion:

La CBes x* > 0; donde no existen limitaciones para el signo de X.

Se considerara el intervalo unico (—00, +00).

Si x<0:

2

—x=x?:>—2x=x2=>xz+2x=0=>x-(x+2)=>x1 =0;x, =-2.

pertenecen al intervalo considerado, por tanto, son soluciones.

Si x>0:

2

x=%=>2x=x2=>x2—2x=0=>X'(x—2)=0:>x3=0;x4=2'

pertenecen al intervalo considerado, por tanto, son soluciones.

La solucion del ejercicio es {—2, 0, 2}.

Ambos  pertenecen  al

Ambos

Ambos

Ambos valores pertenecen al intervalo

intervalo

valores

valores



Solucion:

La CBes x> 0; donde no existen limitaciones para el signo de X; por tanto se considera

un intervalo Gnico (-0, +c0).

Para x-1<0:

—1++1+8

—(E:l)=x2=>2x2=1—x=¢2x2+x—1=>x=————————=

-1+3 1

=>x = —'X =—1
1 >7v2 *
2

Para x-1>0:
x-1
2

=x’=x-1=2x" =>2x2—x+1=O=x=#= No tiene solucidn real.

Entonces, la solucidn del ejercicio es {—1,%}.

28.- 2x* -5x = 3|x—2|
Solucion:

Dado el punto x = 2, seleccionamos dos intervalos tales como (—00,2);(2, +00).

Ubicando X en el intervalo (—00,2):
2x% =5x=-3(x-2)=2x" -5x=-3x+6=2x"-2x-6=0=>

L_2xV4448 2:952 222413

4 4 4

1-+/13 ., . .
es solucion ya que pertenece al intervalo considerado.

1+

no es solucion ya que no pertenece al intervalo considerado.

Ubicando x en el intervalo (2, +00) :



8++/64-48

2x2—5x=3-(x—2)=>2x2—8x+6=0=>x=f=
8:«/%
X = =>x3=3;x4=5.

x =3 es solucion ya que pertenece al intervalo considerado.

1 . . .
X= 5 no es solucion ya que no pertenece al intervalo considerado.

La solucion del ejercicio es {

1—@3
2 T

29 |x+2|-|x=3]=0
Solucion:

Se consideran los siguientes intervalos:

ﬁ

Considerando X ubicada en el primer intervalo (—00, —2) :
Ambos moddulos son negativos, entonces:
~(x+2)=-(x-3)=-2=3(absurdo)

Considerando X ubicada en el segundo intervalo (—2, 3)

1
(x+2)=[-(x-3)] =0=2x-1=0=x=

Considerando X ubicada en el tercer intervalo (3, +00) :

(x+2)—(x—3)=O:>2 =3(absurd0).

Solucién del ejercicio: {%}



30.- [2x+5|-[1-x]=0
Solucion:

2x+35|-|x-1=0
Se consideran entonces los siguientes intervalos:

5

2
—(2x+5)—[—(x—1)] =0=-2x-5+x-1=0=-x-6=0= x =-6. El valor encontrado

es solucion ya que pertenece al intervalo considerado.

Para el primer intervalo ( —00, — 2) :

Para el segundo intervalo ( - % , 1) :
(2x+5)- [—(x—l)] =2x+5+x-1=0=>3x+4=0=x= —%. El valor obtenido es
solucion ya que pertenece al intervalo considerado.

Para el tercer intervalo (1, +00) :

(2x + 5) - (x - 1) =0=x+6=0= x=-6. Este valor no es solucion para este intervalo;

pero, sigue siendo solucion en el primer intervalo.

La solucion del ejercicio es {—6, - %}

31.- 2|x+1]=|2x-3|
Solucion:

Se consideran los siguientes intervalos:

[==] 1] 3] [+

2]




Para el primer intervalo ( —00, — 1) :

2(x+1)==(2x-3)=2x+2=2x-3=>2 = -3(absurdo).

Para el segundo intervalo (—1, %) :

2-(x+1)=—(2x—3)=>4x=1:x=%. Este valor es solucion ya que pertenece al

intervalo considerado.

Para el tercer intervalo (% , +00) :

2-(x+1)=2x—3=>2 = —3(absurdo).
., D 1
La solucion del ejercicio es {Z}

32.- [3x+5=3]x-3]
Solucion:

Los intervalos a considerar son los siguientes:

5 [5]

Para el intervalo ( —00, — %) :

~(3x+5)=-3(x-5)=3x+5=3(x-5)=5=-15(absurdo)

Para el intervalo ( - g ,5 ) :

(3x + 5) = —3(x - 5) =-3x+15=6x=10=>x= g El valor encontrado es solucion porque

pertenece al intervalo considerado.

Para el intervalo (5, +00):

(3x+5)=3(x-5)=3x+5=3x-15=5=-15(absurdo)



La solucion del ejercicio es {%}

33.- 5’“_1‘=2
x+2

Solucion:

|5x-1]=2]x+2|

Los intervalos a considerar son los siguientes:

1]
B

Para el intervalo (-o0,-2):

—(5x—1)=—2(x+2):>5x—1=2x+2=>3x=3=>x=1. El wvalor encontrado no es

solucion porque no pertenece al intervalo considerado.

Para el intervalo (—2,%) :

—(Sx - l) = Z(x + 2) =Tx=-3=x= —%. El wvalor encontrado es solucidon porque

pertenece al intervalo considerado.

Para el intervalo (% , +0 ) :

(5x - l) =2- (x + 2) =3x=5=x= g El valor encontrado si es solucidon porque pertenece

al intervalo considerado.
. D 35
La solucion del ejercicio es ! — 30

Sx+1
x=2
Solucion:

34.- =2




|5x+1)=2]x-2]

Los intervalos a considerar son los siguientes:

1

Para el intervalo ( —00, — %) :

—(5x+1)=—2-(x—2):—5x—1=—2x+4=>—3x=5=>x=—§. El valor encontrado es

solucion ya que pertenece al intervalo considerado.

Para el intervalo ( - % ,2 ) :

(5x+ l) = —2-(x— 2) =2x+4=Tx=3=x= % El valor encontrado es solucion ya que

pertenece al intervalo considerado.

Para el intervalo (2, +00) :

(5x+1)=2-(x—2)=2x—4=>3x=—3=>x=—1.El valor encontrado no es solucién ya

que no pertenece al intervalo considerado.

Solucion del ejercicio {— é,é}

37
35.- 3x+4 _4
x-1
Solucion:
3x+4|=4-]x-1|

Los intervalos a considerar son los siguientes:

7




—(3x+ 4) = —4-(x— 1) =-4x+4=x=_8. El valor encontrado no es soluciéon ya que no
pertenece al intervalo considerado.

Para el intervalo ( - § , 1) :

—(3x + 4) = 4-(x - 1) =4x-4=-7x=0=>x=0. El valor encontrado es solucién ya que
pertenece al intervalo considerado.

Para el intervalo (1, +00) :

(3x + 4) = 4-(x - 1) =4x-4=>x=_8. El valor encontrado es solucion ya que pertenece al
intervalo considerado.

Solucion del ejercicio {O, 8}.
36.- |x|+|x-7|=9
Solucion:

Los intervalos a considerar son:

0] 7]

Para el intervalo (—00, 0) :

-X - (x - 7) =9= -2x=2= x=-1. El valor encontrado es solucién ya que pertenece al
intervalo considerado.

Para el intervalo x - (x - 7) =0=7= 9(absurd0)
Para el intervalo (7, +00) :

X+ (x - 7) =9=2x=16= x=38. Este valor es soluciéon ya que pertenece al intervalo
considerado.

Solucion del ejercicio {—1,8}.



37.- [Bx-5|+[3-x|=4
Solucion:

Los intervalos a considerar son:

Para el primer intervalo (—00, E) :

~(3x-5)+(3-x)=4=-4x+8=4=Adx=-4=x=1.

Para el segundo intervalo (g , 3) :

(3x—5)+(3—x)=4:>2x—2 =4 = 2x=6=>x=3. El valor encontrado si es solucion ya

que pertenece al intervalo considerado.

Para el tercer intervalo (3, +00) :

| o

(3x—5)—(3—x)=4:4x—2=4=>4x=6:x= =%. El wvalor encontrado no es

(TN

solucion ya que no pertenece al intervalo considerado.

La solucion del ejercicio es {1,3}.
38.- |x+5|+[x-5/=8

Solucion:

Los intervalos a considerar son los siguientes:

3] 3]

Para el primer intervalo (—00, —5) :
—(x + 5) —(x— 5) =8 = -2x=8=>x=-4. El valor obtenido no es soluciébn ya que no

pertenece al intervalo considerado.



Para el segundo intervalo (—5, 5 ) :

(x+5)—(x—5)=8:>10=8(absurd0)

Para el tercer intervalo (x + 5) + (x - 5) =8=2x=8= x=4. El valor encontrado no es

solucion ya que no pertenece al intervalo considerado.

La solucion del ejercicio es {@}
39.- |x+5|+]x-5/=10

Solucion:

Los intervalos a considerar son los siguientes:

] 5]

Para el primer intervalo (—00, —5) :

—(x + 5) - (x - 5) =10= -2x=10=> x = -5.El valor obtenido es solucion ya que esta en el
intervalo considerado.

Para el segundo intervalo (—5, 5 ) :

(x + 5) - (x - 5) =10=10=10. Es una identidad, por tanto, todos los puntos dentro del
intervalo considerado son solucion.

Para el tercer intervalo (5, +00):

(x+5)+(x—5)=10=>2x=10=>x=5. Es soluciéon ya que esta dentro del intervalo

considerado.
Solucién del ejercicio [-5,5].
40.- |x+5]+[x-5|=12
Solucion:

Los intervalos a considerar son los siguientes:



] 5]

Para el primer intervalo (—00, —5) :

—(x + 5) - (x - 5) =12=-2x=12=>x=-6. El valor obtenido si es solucion ya que forma

parte del intervalo considerado.
Para el segundo intervalo (—5, 5 ) :
(x+ 5) - (x - 5) =12=10= 12(absurd0).

Para el tercer intervalo (x + 5) + (x - 5) =12=2x=12= x =6. El valor obtenido si es

solucion ya que forma parte del intervalo considerado.

La solucion del ejercicio es {—6, 6}.
41.- 2:-|x=3+3-[5-x =11

Solucion:

Los intervalos a considerar son:

3] 3]

Para el primer intervalo (—00, 3) :

—2-(x—3)+3-(5—x)=11=>—5x+21=11:>—5x=—10:>x=2. El valor encontrado es

solucion ya que esté en el intervalo considerado.

Para el segundo intervalo (3, 5) :

2-(x—3)+3'(5—x)=11=>—x+9=11=>x=—2. El wvalor encontrado no es solucion

porque no esta en el intervalo considerado.

Para el tercer intervalo (5, +00):

2‘(x—3)—3-(5—x)=11:5x—21 =11=>x=3—52. El valor encontrado es solucion porque

esta en el intervalo considerado.



Solucion del ejercicio {2,%}.

42.- |x+3=20-|5-x|
Solucion:

Los intervalos considerados son:

=) 5]

Para el primer intervalo (—00, —3) :

—(x + 3) = 20—(5 —x) = -2x=20+3-5=18= x=-9. El valor encontrado es solucion ya

que pertenece al intervalo considerado.
Para el segundo intervalo (—3, 5) :
(x + 3) =20- (5 - x) =8 = 20(absurdo).

Para el tercer intervalo (5, +00):

(x + 3) =20+ (5 - x) = 2x =22 =>x=11. El valor encontrado es solucion porque pertenece

al intervalo considerado.
Solucién del ejercicio {-9,11}.
43~ x—2f+[x+1|=|x+3]
Solucion:

Los intervalos a considerar son los siguientes:

3]

Para el primer intervalo (—00, —3) :

—(x—2)—(x+l)=—(x+3)=>x—2+x+1=x+3=>x=4. El wvalor encontrado no es

solucion ya que no pertenece al intervalo considerado.



Para el segundo intervalo (—3, —1) :

—(x—2)—(x+1)=(x+3)=>—3x=2=>x=—§. El valor encontrado no es solucion ya

quye no pertenece al intervalo considerado.

Para el tercer intervalo ( -1, 2) :

—(x - 2) + (x + 1) = (x + 3) = x =0. El valor encontrado es solucién ya que pertenece al

intervalo considerado.

Para el cuarto intervalo (2, +00):

(x - 2) + (x + 1) = (x + 3) = x=4. El valor encontrado es soluciéon ya que pertenece al

intervalo considerado.
Solucién del ejercicio: {O, 4}.
44.- |x=2|+|x+3|+|2x -8/ =9

Solucion:

[-3]

Para el primer intervalo (—00, —3) :

—(x—2)—(x+3)—(2x—8) =9= —-4x=16=>x=-4. El valor encontrado es solucion ya

que pertenece al intervalo considerado.

Para el segundo intervalo (—3, 2) :
—(x - 2) + (x + 3) - (2x - 8) =9= -2x=-2=x=1. El valor encontrado es soluciéon ya

que si pertenece al intervalo considerado.

Para el tercer intervalo (2,4) :

(x - 2) + (x + 3) - (2x - 8) =9=9=9. Es una identidad, por tanto, todos los valores dentro

del intervalo son solucion.

Para el cuarto intervalo (4, +00) :



(x—2) + (x+ 3) + (2x—8) =9=4x=16= x =4. Sigue siendo solucion.
La solucion del ejercicio es {—4, 1,[2,4],4}.
45.- |x-2|+[x+3|+2:]x-8 =9

Solucion:

Los intervalos a considera son los siguientes:

3] 8]

Para el primer intervalo (—00, —3):
—(x—2)—(x+3)—2(x—8)=9:—4x=—6=>x=g=%. No es solucion, ya que no

pertenece al intervalo considerado.

Para el segundo intervalo (—3, 2) :
—(x—2)+(x+3)—2-(x—8) =9=-2x=-12=x=6. No es solucion nya que no
pertenece al intervalo considerado.

Para el tercer intervalo (2, 8) :

(x—2)+(x+3)—2(x—8)=9:>17 =9(absurd0).

Para el cuarto intervalo (8, +00) :

(x—2)+(x+3)+2-(x—8)=9=>4x=9+16=25=>x=?. No es solucion ya que no

pertenece al intervalo considerado.

La solucion del ejercicio es entonces: {@}
46.- |x+2|+|x-1=|x-3|+4

Solucion:

Los intervalos a considerar son los siguientes:

3]




Para el primer intervalo (—00, —2) :

~(x+2)=(x-1)==(x-3)+4=-2x-1=-x+7=>x=-8. Es solucion ya que pertencce

al intervalo considerado.

Para el segundo intervalo (—2, 1) :

(x+2)—(x—1)=—(x—3)+4=>3=—x+7=>x=4. No es solucion ya que no pertenece al

intervalo considerado.

Para el tercer intervalo (1, 3) :

(x+2)+(x—1)=—(x—3)+4:>3x=6=>x=2. Es solucion ya que si pertenece al

intervalo considerado.

Para el cuarto intervalo (3, +00):

(x+2)+(x—1) = (x—3)+4:>x = 2. En este intervalo no es solucion ya que no pertenece

al mismo.

La solucion del ejercicio es {—8, 2}
47.- |x-2|+[4x -1 =[2x-3|

Solucion:

Los intervalos a considerar son los siguientes:

1] 3]
4] 2]

. . 1
Para el primer intervalo —OO,Z :

~(x-2)-(4x-1)=-(2x-3)=(x-2)+(4x-1)=(2x-3)=

=3x=0=x=0.
solucion ya que si pertenece al intervalo considerado.

El valor encontrado es

Para el segundo intervalo (i, 5) :



El valor encontrado es solucidén ya que
pertenece al intervalo considerado.

—(x—2)+(4x—1)=—(2x—3)=>5x=2=>x=§.

Para el tercer intervalo (%, 2) :

—(x-2)+(4x-1)=(2x-3)=>x=-4.
No es solucion ya que no pertenece al intervalo
considerado.

Para el cuarto intervalo (2, +00) :

(x—2)+(4x—1)=(2x—3):>3x=0=>x=0. En este caso no es solucion porque no

pertenece al intervalo.

., D 2
La solucion del ejercicio es {O,g}.
48.- 2+|2x-6|=|x-4|+|x-2]

Solucion:

Los intervalos a considerar son los siguientes:

3]

Para el primer intervalo (—00, 2) :
2—(2x—6) = —(x—4)—(x—2):>8 = 6(absurd0).

Para el segundo intervalo (2, 3) :

2—(2x—6)=—(x—4)+(x—2)=>—2x=—6=>x=3. Si es solucion porque pertenece al

intervalo considerado.

Para el tercer intervalo (3, 4) :

2+ (2x - 6) = —(x—4) + (x— 2) =2x=6=x=3. Es soluciobn ya que pertenece al
intervalo considerado.



Para el cuarto intervalo (4,+):
2+(2x-6)=(x-4)+(x-2)=> -4 = -6(absurdo).
La solucion del ejercicio es {3}.

49~ |x+6|+|x+2|-|x-3-|x-7|=18

Solucion:

6] 3] 7]

Para el primer intervalo (—00, —6) :

—(x+6)=(x+2)+(x-3)+(x-7)=18=-18 =18(absurdo).

Para el segundo intervalo (—6, —2) :
(x+6)=(x+2)+(x=3)+(x-7)=18=2x=18+6=24= x =12> No es solucion ya que
no pertenece al intervalo considerado.

Para el tercer intervalo (—2, 3) :
(x+6)+(x+2)+(x—2)+(x—7)=18:4x=18+1=19:x=%. No es soluciéon ya que

no pertenece al intervalo considerado.

Para el cuarto intervalo (3, 7) :
(x+6)+(x+2)=(x-3)+(x-7)=18=2x=18-4=14=x=7. Si es solucion ya que
pertenece al intervalo considerado.

Para el quinto intervalo (7, +00) :

(x + 6) + (x + 2) - (x - 3) - (x - 7) +18=18=18. Como es una identidad todos los valores
dentro del intervalo considerado son solucion.

La solucion del problema es [7, +)
50.- |+ 4|+ |x +2|+]x|+|x =3 +|x - 5| =14

Solucion:



= @ =@ B [ =

Para el primer intervalo (—00, —4) :
—(x+4)—(x+2)—x—(x—3)—(x—5)=14:—5x=12=>:x=—%. No es solucion

porque no pertenece al intervalo considerado.

Para el segundo intervalo (—4, —2) :

(x+4)—(x+2)—x—(x—3)—(x—5)=14=>—3x=4=>x=—%. No es solucion ya que no

pertenece al intervalo considerado.

Para el tercer intervalo (—2, O) :
(x+4)+(x+2)-x—(x-3)-(x-5)=14=>-x+14=14=>x=0. Si es solucion ya que
pertenece al intervalo considerado.

Para el cuarto intervalo (O, 3) :
(x+4)+(x+2)+x—(x—3)—(x—5) =14=x=14-14=0. Si es solucion ya que si
pertenece al intervalo considerado.

Para el quinto cuadrante (3, 5) :
(x+4)+(x+2)+x+(x-3)-(x-5)=14=3x+8=14=3x=6=x=2. No es solucion

ya que no pertenece al intervalo considerado.

Para el sexto intervalo (5, +00):

(x+4)+(x+2)+x+(x—3)+(x—5)=14=>5x=16:x=?. No es solucioén ya que no

pertenece al intervalo considerado.
La solucion del ejercicio es {O}
51.- |x—1|+|x+2| =x+3

Solucion:
LaCBes x+3>0=x>-3.

Los intervalos a considerar son los siguientes:



Para el primer intervalo (—00, —2) :

—(x—l)—(x+2)=x+3:—2x—1=x+3:3x=—4=>x=—g.No es solucion ya que no

pertenece al intervalo considerado, aunque si satisface la CB.

Para el segundo intervalo (—2, 1) :

—(x—1)+(x+2) =x+3=3=x+3=x=0. No es solucion ya que a pesar de que
satsiface la CB no pertenece al intervalo considerado.

Para el tercer intervalo (1, +00) :

(x - 1) + (x + 2) =x+3=>x=2. Si es solucion porque satisface la CB y ademads est4 en el

intervalo considerado.

La solucion del ejercicio es {2}
52.- |x-1+2:]x-3=5-x
LaCBes 5-x>0=x<35.

Los intervalos a considerar son los siguientes:

gl

Para el primer intervalo (—00, 1) :

—(x—l)—Z-(x—S)=5—x=>—x+1—2x+6=5—x:>—2x=—2:>x=1. El valor
encontrado satisface la CB y esta dentro del intervalo considerado, por tanto, es solucion.

Para el segundo intervalo (1, 3) :

(x—l)—2-(x—3)=5—x=>x—1—2x+6=5—x:>5=5. Es una identidad y los valores

incluidos en el intervalo, que satisfacen la CB, son todos solucion.

Para el tercer intervalo (3, +00) :



(x-1)+2-(x-3)=5-x=>x-1+2x-6=5-x=4x=12=x=3. E solucion ya que
satisface la CB y ademaés pertenece al intervalo considerado.

La solucion del ejercicio es [1,3].
53.- |2x+5]-|x+7|=3x+2

Solucion:

Los intervalos a considerar son los siguientes:

= 5

Para el primer intervalo (—00, —7) :

—(2x+5)+(x+7)=3x+2:>4x=0=>x=0. No es solucidon ya que no esta dentro del

intervalo considerado.

Para el segundo intervalo ( -7,- %) :

—(2x+5)—(x+7)=3x+2=>—6x—12=3:—6x=9=>x=—%. No esta dentro del

intervalo considerado.

Para el intervalo ( - % ,+00 ) :

(2x + 5) - (x + 7) =3x+2=-2x=4= x=-2. Es solucién ya que pertenece al intervalo

considerado.

La solucion del ejercicio es {—2}.
54.- |x+4|+|x-9[=2x-5

Solucion:



La CB es 2x—5>0=>x>§.

Los intervalos a considerar son los siguientes:

9

Para el primer intervalo (—00, —4) :

—(x+4)—(x—9) =2x-5=-4x=-10=x= % = % No es solucion ya que no pertenece

al intervalo considerado.

Para el segundo intervalo (—4, 9) :

(x+4)—(x—9) =2x-5=2x=18=x=9. Es solucidén ya que satisface la CB y ademas

pertenece al intervalo considerado.

Para el tercer intervalo (9, +00) :

(x + 4) + (x - 9) =2x-5=-5=-5. Es una identidad, por tanto, todos los valores dentro

del intervalo, que todos satisfacen la CB, son solucion.
La solucion del ejercicio es [9,+).

55.- |2x+3|+|x—2| =x+5

Solucion:

LaCBes x+5>0=x>-5.

Los intervalos a considerar son los siguientes:

3

Para el primer intervalo ( —00, — %) :



—(2x+3)—(x—2)=x+5=>—4x=6=>x=—%. Si es solucion ya que pertenece al

intervalo considerado y ademas satisface la CB.

Para el segundo intervalo ( - % , 2) :

(2x+3)—(x—2)=x+5=>4=5(absurdo).

Para el tercer intervalo (2, +00) :

(2x+3)+(x—2) =x+5=2x=4=x=2. Es solucidon ya que satisface la CB y ademas

pertenece al intervalo considerado.

La solucion del ejercicio es {—%,2}.

56.- [3Bx—5|+2:|x+1=x-3
Solucion:
LaCBes x-3>0=x>3.

Los intervalos a considerar son los siguientes:

5]
3]

Para el primer intervalo (—00, —1) :
—(3x—5) —2-(x+ 1) =x-3=-6x=-6= x-1. No es solucion ya que no satisface la CB
y no pertenece al intervalo considerado.
. 5

Para el segundo intervalo ( -1, 5) :
—(3x—5) + 2'(x+ 1) =x-3=-2x=-10=x=15. No es solucion ya que no pertenece al
intervalo considerado.

. 5
Para el tercer intervalo (5 , +0 ) :

(3x—5)+2-(x+1)=x—3=>5x—3=x—3=>6x=0=>x=0. No es solucion ya que no

pertenece al intervalo considerado.



La solucion del ejercicio es {@}
57 |x=1+|x=2|-|]x-3|=3x+4

Solucion:

Los intervalos a considerar son los siguientes:

3]

Para el primer intervalo (—00, 1) :
—(x—l)—(x—2)+(x—3) =3x+4=-4x=4= x=-1. Si es solucion ya que pertenece al

intervalo considerado.

Para el segundo intervalo (1, 2) :

(x—l)—(x—2)+(x—3)=3x+4=>2x=—2=>x= —1. No es solucion ya que no pertenece

al intervalo considerado.

Para el tercer intervalo (2, 3) :
(x—1)+(x—2)+(x—3) =3x+4=-6= 4(absurdo).

Para el cuarto intervalo (3, +00) :

(x - 1) + (x - 2) - (x - 3) =3x+4= x=-4. No es solucion ya que no pertenece al intervalo
considerado.

La solucion del ejercicio es {—1}.
58 |2x=1|+3x+2|-[4x -1 =x
Solucion:

Los intervalos a considerar son los siguientes:

2 [1] [1]




Para el primer intervalo ( —00, — %) :

—(2x—1)—(3x+2)+(4x—1)=x=>2x=—2=>x=—1. Si es solucion ya que pertenece al

intervalo considerado.

Para el segundo intervalo ( 2 , l) :

3 4
—(2x—1)+(3x+2)+(4x—1)=x=>4x =-2=>x= —%. Si es solucion ya que pertenece al

intervalo considerado.

Para el tercer intervalo l,l :
42

—(2x—1)+(3x+2)—(4x—1) =x=4x=4= x=1. No es solucion ya que no pertenece al

intervalo considerado.

Para el cuarto intervalo (2x - 1) + (3x + 2) - (4x - 1) =x=2= O(absurdo).
La solucion del ejercicio es {—1, - %}

59.- |x-1-2:]x-2|+3:]x-3|=4
Solucion:

Los intervalos a considerar son los siguientes:

3]

Para el primer intervalo (—00, 1) :
—(x—1)+2-(x—2)—3-(x—3) =4= -2x=-2=>x=1.S1 es solucion ya que pertenece al
intervalo considerado.

Para el segundo intervalo (1, 2) :

(x—l)+2-(x—2)—3(x—3) =4 =4 =4. Es una identidad, entonces, todos los valores del

intervalo son solucion.

Para el tercer intervalo (2, 3) :



(x—l)—2-(x—2)—3(x—3)=4:>—4x=—8:>x=2. Si es solucion ya que si pertenece al

intervalo considerado.

Para el cuarto intervalo (3, +00) :
(x—l)—2-(x—2)+3-(x—3) =4=2x=10=x=>5. Si es solucion ya que si pertenece al
intervalo considerado.

La solucion del ejercicio es [1, 2] U {5}
60.- [2x—1+x+2+|x|=3

Solucion:

Para el primer intervalo ( —00, — %) :

—(2x—1)—(3x+2)—x=3=>—6x=4=>x=—%. Si es solucién ya que pertenece al

intervalo considerado.

Para el segundo intervalo ( - % , 0) :
- (2x - 1) + (3x + 2) —x=3=3=3. Es una identidad, entonces todos los valores dentro del
intervalo considerado son solucion.
. 1
Para el tercer intervalo (O, 5) :
—(2x - 1) + (3x+ 2) +x=3=2x=0=x=0. Si es solucién ya que pertenece al intervalo

considerado.

Para el cuarto intervalo (% , +00) :

(2x—1)+(3x+2)+x=3=>6x=2=>x=%. No es solucion ya que no pertenece al

intervalo considerado.



La solucion del ejercicio es [—%,0} .

61.- |x|+|x—2|—|x—3|—|x—4|+|x—5| =X

Solucion:

= [ B B @ [§ =

Para el primer intervalo (—00, 0) :

—x—(x—2)+(x—3)+(x—4)—(x—5)=x=>—x=x=>2x= 0. Si es solucion ya que
pertenece al intervalo considerado.

Para el segundo intervalo (O, 2) :
xX— (x - 2) + (x - 3) + (x - 4) - (x - 5) = x => x = x. Identidad, lo que quiere decir que todos
los valores que pertenecen al intervalo considerado son solucion.

Para el tercer intervalo (2, 3) :
x+(x—2)+(x—3)+(x—4)—(x—5)=x=>3x—4=x:>x=2. El wvalor encontrado es

solucion ya que pertenece al intervalo considerado.

Para el cuarto intervalo (3, 4) :
x+(x—2)—(x—3)+(x—4)—(x—5) =x=2= O(absurdo).

Para el quinto intervalo (4, 5) :
x+(x—2)—(x—3)—(x—4)—(x—5) =x=>2x=10=x=5. St es solucion ya que
pertenece al intervalo considerado.

Para el sexto intervalo (5, +00):
X+ (x - 2) - (x - 3) - (x - 4) + (x - 5) =x=>0=0. Identidad, lo que quiere decir que todos
los valores que pertenecen al intervalo considerado son solucion.

La solucion del ejercicio es [0,2] U[S, +).
62.- |x|=x

Solucion:



LaCBes x>0.

Se establecen dos intervalos como sigue:

0]

Para el primer intervalo (—00, 0) :

-x=x=2x=0=x=0. Si es solucion ya que el valor encontrado pertenece al intervalo
considerado y satisface la CB.

Para el segundo intervalo (0, +00) :

x = x. Es una identidad, por lo tanto, todos los valores dentro del intervalo, que esta claro
satisfacen la CB, son solucion.

La solucion del ejercicio es [0, +0).
63.- |x—4| =x-4

Solucion:
LaCBes x-4>0=x>4.

Los intervalos a considerar son los siguientes:

Para el primer intervalo (—00,4) :
—(x—4)=x—4=>—x+4=x—4=>2x=8=>x=4. No es soluciéon ya que el valor

encontrado pertenece al intervalo considerado pero no satisface la CB.

Para el segundo intervalo (4, +00):
(x—4)=x—4. Es una identidad, por tanto, todos los valores dentro del intervalo

considerado son solucion y satisfacen la CB.

La solucion del ejercicio es (4, +).

64.- |x-4/=4-x.



Solucion:
LaCBes 4—-x>0=x<4.

Los intervalos a considerar son los siguientes:

Para el primer intervalo (—00,4) :
—(x - 4) =4-x=0=0. Es una identidad y por tanto, todos los valores que pertenecen al

intervalo que se paso satisfacen la CB, son solucion.

Para el segundo intervalo (4, +00) :
(x—4) =4-x=2x=8= x=4. No es solucion ya que no satisface la CB.
La solucion del ejercicio es (—00,4).

65.- |x—4|=|4-x
Solucion:

Los intervalos a considerar son los siguientes:

Para el primer intervalo (—00,4) :

—(x - 4) =4-x=>0=0. Es una identidad, por lo tanto, todos los valores que pertenecen al

intervalo considerado son solucion.

Para el segundo intervalo (4, +00) :

(x - 4) = —(4 - x) = (0 =0. Es una identidad, por lo tanto, todos los valores que pertenecen

al intervalo considerado son solucion.

La solucion del ejercicio es (—00,+00).



66.- |5x—-2|=5x-2.

Solucion:

Los intervalos a considerar son los siguientes:

Para el primer intervalo (—w,ﬁ) :

—(5x—2)=5x—2:10x=4:x=%.

Para el segundo intervalo (% , +00) :

(Sx— 2) =5x-2. Es una identidad, por tanto todos los valores que pertenecen al intervalo

considerado son solucion.

La solucion del ejercicio es [%, +00).

67 P2
Hx| + 1‘
Solucion:

—(3|x|—2)=|x|+1=>4|x|=1=>|x|=l=>x=il.
4 4
Luego:

3|x|—2=|x|+1:2|x|=3=>|x|=§:x=i§.
2 2

. D 1 3

La solucion del ejercicio J+—,+—1L,

5|x|—3
2x|+1




Solucién:
152 -3 =2+[2]d +1]

Primero:
-{ﬂﬂ—n=2(ﬂq+0=>%q=h:x=ié

Luego:
(5|x|—3) = 2~(2|x|+1)=>|x| =5=x=45.

La solucion del ejercicio es {: é, :5}.

3|x|+4
4lx|+1

Solucion:
[3Jx] + 4| =2-[4|x] +1]

Primero:
4ﬂ4+@=2(qﬂ+0=quﬂ=4ﬁ:M=—%@wwmm)
Luego:

(ﬂﬂ+4)=2(4ﬂ+0=>ﬂﬂ=2=>x=i§.
., D 2
La solucion del ejercicio es {: g}

70.- 3o -2 =2[x]+1

Solucion:



—(3|X|—2)=2|X|+1=—5|X|=—1=>X=i

| —

(3|x|—2)=2|x|+1=>|x|=3:>x=J_r3.
La solucion del ejercicio es {: %, :3}.

71.- ‘3—2|x”=|2—x|—3

Solucion:
(3—2|x|)=(2—x)—3=>6—2+x=2|x|=>4+x=2|x|=>
:>—(4+x)=2x:>3x=—4:>x=—§.

—(3—2|x|)=(2—x)—3=2|x|=—x+2=
2x=—(2—x)=>x=—2.

La solucion del ejercicio es {—2, - %}

72- [2-1-x] =1
Solucion:

(2-[1-x)=1=[1-x=1=(1-x)=1=x=0.

:(1—x)=—1=>x=2.

(2-[1-x)=-1=[1-x]=3=(1-x)=3=x=-2.

=(l-x)=-3=x=4.

La solucioén del ejercicio es: {O, +2, 4}.

73 [Ix-2-1]-2 -2

Solucion:

Este problema puede tener multiples maneras de enfrentarlo, donde se encontraran
soluciones validas y no validas, y se muestran aqui aquellas donde hay soluciones validas.



(a).- (H|x|_2“1“2)=2=>H|x|‘2“1‘=4=(HXI—2\—1)=4=
=>HX|—2‘=5=(|x|—2)=5=>|x|=7$x=17_

(b).- (H|x|—2‘—l‘—2)= 2= |x-2-1=0= -2 =1=|q =3 = x= 3.
©.- Si en el caso anterior, hacemos (|x| - 2) =-1= |x| =]l=x==I.
La solucion del ejercicio es {il, +3, 17}.

74~ |3x-1)-[2x+1| =1

Solucion:

Los intervalos a considerar son los siguientes:

(=] 1] 1] []

Se considera entonces que se cumple lo siguiente:

(@) (3x-1)-(2x+1)=1

2
—(3x—1)+(2x+1)=1:>—x= —1=x=1. No es soluciéon ya que el valor encontrado no

Para el intervalo ( —0, — l) :

pertenece al intervalo considerado.

Para el intervalo ( - 1 , l) :

23
—(3x—1)—(2x+ 1) =l=x= —%. Si es solucion ya que el valor encontrado si pertenece al

intervalo considerado.

Para el intervalo (% , +00) :



(3x —1) —(2x+ 1) =1=>x=1.Si es soluci 0On ya que el valor encontrado si pertenece al

intervalo considerado.

(b).- (3x-1)-(2x+1)=-1

2
—(3x - 1) + (2x + 1) =—-1=>x=3. No es solucién ya que el valor encontrado no pertenece al

Para el intervalo ( —0, — l) :

intervalo considerado.

Para el intervalo ( - 1 , l) :

23

—(3x—1) + (2x+ 1) =-l=x= % Si es solucion ya que el valor encontrado si pertenece al

intervalo considerado.

Para el intervalo (% , +00) :

(3x - 1) - (2x + 1) =—-1=>x=3. Si es solucién ya que el valor encontrado si pertenece al

,1,3}.

75.- [2x+5|+3+|x=3|+|x -1 =13.

intervalo considerado.

La solucion del ejercicio es {:

| —

Solucion:

Los intervalos a considerar son los siguientes:

5 1] 3] <]
2
Para el primer intervalo ( —00, — %) :

—(2x+5)—3-(x—3)—(x—1) =13=-6x+5=13=x=-1. No es soluciéon porque no
pertenece al intervalo considerado.



Para el segundo intervalo (— % ,1) :
(2x+5)—3-(x—3)—(x—1) =13=-2x+15=13=x=1. Si es soluciéon ya que el valor
encontrado pertenece al intervalo considerado.

Para el tercer intervalo (1, 3) :

(2x+5)—3-(x—3)+(x—1) =13=13=13. Es una identidad, lo que quiere decir que todos

los valores que pertenecen al intervalo considerado son solucion.

Para el cuarto intervalo (3, +00) :
(2x+5)+3+(x=3)+(x-1)=13=6x-5=13=6x=18=x=3. Si es solucion ya que
pertenece al intervalo considerado.

La solucion del ejercicio es [1,3].



GUIA DE TRABAJO
Materia: Matematicas Guia #68A.
Tema: Valor absoluto (Hoffmann- 3r afio).

Fecha:
Profesor: Fernando Viso

Nombre del alumno:
Seccion del alumno:

CONDICIONES:

* Trabajo individual.

Sin libros, ni cuadernos, ni notas.

Sin celulares.

Es obligatorio mostrar explicitamente, el procedimiento empleado para
resolver cada problema.

* No se contestaran preguntas ni consultas de ningtn tipo.

* No pueden moverse de su asiento. ni pedir borras, ni lapices, ni
calculadoras prestadas.

Marco Teorico:

PREGUNTAS:
Ejercicio 91. Resolver las siguientes ecuaciones:
l.- |x| =7

Solucion:

x=7;—x=7=>{i7}

2.- |x| = x/ﬁ

Solucion:



x=J1_;—x=Jﬁ=»{ix/ﬁ}
3.- |x|-4=5

Solucion:

|x] =9 = {9}

4- |x[+3=0

Solucion:

|x| = -3 Como ésto es absurdo, el intervalo es vacio {@}

5.- |x - 2| =5
Solucion:

x-2=5=x=T;-x+2=5=x=-3={-37}
6.- |x+5=2

Solucion:
X+5=2=x=-3%-x-5=2=x=-7={-7,-3}
7- [2x+5]=7

Solucion:
2x+5=T=2x=2=x=};-2x-5=T=-2x=12=x=-6={-6,1}
8- [3x-2/=14

Solucion:

3x—2=14:>3x=16:>x=%;—3x+2=14:>—3x=12:>x=—4=>{—4,?}

9- 2-[3x-1/=4



Solucion:

—|3x - 1| =2= |3x - 1| = -2 Esto es absurdo por lo que el intervalo es vacio {@}

10.- |5-x|=6

Solucién:
5-x=6=x=-1-5+x=6=x=11={-111}
11.- [8-3x/=5

Solucion:

8—3x=5:>—3x=—3:>x=1,—8+3x=5:>3x=13=>x=%=>{1,2}

3
12 X4,
Solucioén:
x+4 -x-4
=2=x+4=6=>x=2; =2=-x-4=6=1x=-10={-10,2}
13.- 3x_5‘=2
Solucioén:
3x'5=2:>3x—5=8:3x=13:>x=%
-3x+5

=2=>—3x+5=8z—3x=3$x=—1=>{—1,§}

14.- 3|x|-5=4-|]

Solucion:



4|x|=9:>4x=9:>x=2;—4x=9:>x=—2:> L2
4 4 4

16.- 4[3-x|+5=6+3|x-3|
Solucioén:

4lx=3+5=6+3|x-3 =[x-3/=1=
x—3=1=>x=4;—x+3=1=>x=2=>{2,4}

17.- 2x+1 _5.9_ 2x+1
Solucion:
22x+1_5=2_3 2x+1 52x+1|= 2x+1| 7
| 6 | 5
:2x+1—£:2x—£-1 2x =—42_5=3—7=>x=3—7;
5 5 5 10
42 42 42+5 47 47 _[_47 37
2x-l=—=2x=—+1= == x=—— -— =
5 5 5 5 10 171010
18 [4x- 1| ‘1 4| 4x - 1|
Solucion:
x—1| |Ax—1| 4x-1| 44x 1, gl4x=1]_5[4x-1]_5
3 T2 |74 R
:74x_1=7: ol s axo1=125dx = 13:>x—§,
12 4
dx4l=12= dr=lloxe_ o [J1113
4 4’ 4
19.- ‘x2+x—13‘=
Solucion:

X +x-13=7=x"+x-20=(x+5)"(x-4);
—x2—x+l3=7:>—x2—x+6:>—(x2+x—6)=—(x+3)'(x—2)=(x+3)-(2—x):>
= {-5,-3,2,4}



20.- ‘xz +8x—4‘ =16
Solucion:

x> +8x-4=16=x>+8x-20=(x+10)(x-2);
~x* =8x+4=16= 1" -8x~12 =~ (x* +8x+12) =~ (x+6)-(x+2)=
= {-10,-6,2}

‘xz+5x+5‘=1=>x2+5x+5=1=>x2+5x+4=(x+4)'(x+1);
21- —x* =5x-5=1=-x"-5x-6=x"+5x+6=(x+2)(x+3)=

={-4,-3,-2,-1}
22.- ‘x2 +8x—19\=21

Solucion:

X +3x-19=21=x" +3x-40 = (x +8)-(x-5);
~x* =3x+19=21= —(x? +3x+2) = (x+2)-(x +1)= {-8,-2,-1,5}

23.- ‘xz +6x+7‘ =2
Solucion:

X 46x+7=2=x"+6x+5=(x+5)(x+1);

-x’ —6x—7=2=—(x2 +6x+9)=(x+3)2 :{—5,—3,—1}
24.- |x? —5x—22‘ =28

Solucion:

X' =5x-22=28=x"-5x-50=(x-10)-(x+5);
~x* +5x+22=28= —x" +5x-6=>—(x* - 5x+6) =

=—(x-3)-(x-2)=(x-3)-(2-x)={-5,2,3,10}
25- | -5x-45/-39=0

Solucion:



x*=5x-45-39=x" -5x -84 =(x-12)-(x+7);
—x* +5x+45-39=-x’ +5x+6=—(xZ—Sx—6):>(x—6)-(x+l):>
= {-7,-1,6,12}

26.- ‘2x2 +4x—27\ =21
Solucidn:

X i 2(2x +4x-48)
2x  +4x-27=21=2x"+4x-48=0= 5 =

- [(2)6)2 +42(2x)_96] _ (2x+12)2'(2x_8) = (x+6)-(2x-8);

—2x2—4x+27=21:>—2x2—4x+6=0=>2x2+4x—6=§-(2x2+4x—6):>

. [(2x)" + 42(2x)-12] _(2x+ 6)5(2)6—2) C(x+3)(26-2) = {-6,-3,1.4)

27.- \2x2 +24x+63\ =9

Solucion:

2x2+24x+63=9:>2x2+24x+54=0:>§-(2x2+24x+54)=>

. [(2)"+ 242(2x)+108] ) (2x+18)2-(2x+ 6) _ (x+9)-(20+6);

—2x2—24x—63=9=—2x2—24x—72=0=>2(x2+12x+36)=

=2(x+6)" ={-9,-6,-3}
28.- \2x2 -16x+19\ =5
Solucion:

2x° ~16x+19=5=>2x" ~16x+14=2(x" ~8x+7) = 2(x=7)- (x-1);
2" +16x-19=5= 22" +16x-24 = 0= 2(x* -8x+12) =2(x~6)-(x-2) =
= {1,2,6,7}



29.- 3x* =17x+2|=8

Solucion:

3x2-17x+2=8=>3x2-17x-6=0=§-(3x2-17x-6)=

_ [(3x)2 _173-(3x)—18] _ (3x—18)3-(3x+1) =(x—6)'(3x+1);

—3x2+l7x—2=8=>—3x2+l7x—10=0=>§-(3x2—17x+10)=>

~ [(:«sx)2 _173-(3x)+30] ) (3x—15)3-(3x—2) C(x-5)-(3x-2)=

1256
33

30.- ‘sz —9x—1‘ =1

Solucion:

5x2—9x—1=1=>5x2—9x—2=0=>§(5x2—9x—2)=

. [(SX)z —95(5x)—10] _ (Sx—IO)S-(5x+1) = (x=2)-(5x+1);

1
-5x° +9x+1=1= -5%7 +9x=0=>x-(—5x+9)=> {—5,0,2,%}

31- [2x’ -41)=9
Solucion:
2x" —41=9=2x" =50 =0=2(x* =25) =2+ (x +5)-(x=5);

2" +41=9=>-2x" +32=0=2-(x* = 16) = 2-(x +4)-(x - 4) = {24, 25}

32.- \18x2 —373\ =275

Solucion:



18x* ~373=275=>18x" ~648 = 0= 18-(x* =36) = 18- (x +6)-(x - 6);

~18x" +373=275=>~18x" +98 = 0=>2-(9x* ~49) =2-(3x+7)-(3x-7) = {%,16}
33.- |16x° —4x -1/ =1

Solucién:

16x” —4x-1=1=>16x" -4x-2=0=>(4x-2)-(4x+1);

~16x" +4x+1=1=>-16x" +4x = 0= 4x-(4x-1)=
= {15,0,%}

34.- ‘sz +7x—2‘ =4

Solucion:

[(5x)2 +7(5x)—30]

=

sz+7x—2=4:>5x2+7x—6=03§-(5x2+7x—6)

(5x+10)-(5x-3)

— g =(x+2)-(5x-3);

5x) +7(5x)+10
_5x2—7x+2=4:>—5x2—7x—2=0:>§'(5x2+7x+2)=[( ) 5( ) ]=
=(5x+5)S(SX+2)=(x+1)’(5x+2):>{_2’_1’_%%}

35.- \6x2 —11x—6\=4

Solucion:

Ver pagina siguiente



6x2—11x-6=4:6x2—11x-10=0:g-(6x2—11x—10):

. [(6x)2 _116-(6x)—601 ) (6x_15)6-(6x+4) = (2x-5)-(3x+2):

—6x2+11x+6=4=>—6x2+11x+2=0=>%(6x2—11x—2):>

[(6x) =11-(63)~12]  (6x-12)-(6x+1)

= - = 6 =(x—2)-(6x+1)=>{—§,—é,2,%}
36.- ‘12x2—5x—14‘=11
Solucidén:
12x2—5x—l4=11:>12x2—5x—25=0=>%-(12x2—5x—25):>
12x)* =5-(12x) =300 _90).
_ [(122)" -5-(12x)-300] (12 - 20) 026415) (351 (anes):
12 12
—12x2+5x+14=11:—12x2+5x+3=0=>%'(12x2—5x—3)=
12x) =5-(12x)-36 _o).
_ [( ) (12x) w _ (12x 9) (12X+4) =(4x_3).(3x+1)=>{_2’_1,2’2}
12 12 4> 34’3

‘xZ—Z\/Ex—78‘=48:>x2—2\/5—126=(x—9\/§)'(x+7\/§);
37- x> +2J2+78=48= x> +2J2+30=0= x> -2J2-30=

:(x+3\/§)-(x—5\/§):{-76,—3«/5,5@9&}
38.- ‘xz -\/Ex—ss‘ =25

Solucion:

x2—ﬁx-35=25=>x2-\/§x-60=0=(x_4\/§).(x+3\/§);
—x2+\/§x+35=25=—x2+x/gx+10=0=x2—\/gx—10=(x—2x/§)-(x+\/§)z

= {-345. 5,245,445}



39.- ‘3x2 +13v2x + 4‘ 24

Solucion:

3x2+13ﬁx+4=24:3x2+13ﬁx—20=0:§-(3x2+13ﬁx-20)=

[(32) #1342+ (3) - 60] =(3x+15\/§)'(3x—2\/§)=(x+5\/§).(3x_2\/§).

3 3

32 —13V2x -4 =24 = —3x* —13/2x - 28 =O=>§-(3x2 +13J§x-28)=

_ [(3)()2 +13\/§x+84] _ (3x+7\/§)-(3x+6\/§) =(3x+7\/§)'(x+2\/§)=>

3 3
{—sﬁ,—ﬂ,—zﬁ,&}

3 3
40~ |x* +8x+4=1
Solucion:
x2+8x+4=1=>x2+8x+3=0:>x=@=—4¢\/ﬁ;

2
—x'—8x-4=1=-x"-8x-5=0=x"+8x+5=0=

NI ETNE |

2

41.- \2x2+11x-5\=16

Solucion:
2x2+11x—5=16=>2x2+11x—2]=0=>x=_lli 1421+168=
-11++289 -11+17 3
- = =>x]=_;x2 _7
4 4 2

2x7 =1lx+5=16= 2x"-1lx-11=2x" +11x+11=0=

_—11x+/121-88 —111\/53{_7 3 —111\/5}
4 3 b

= x=
4 2 4

42.- \5x2 —4x—4\ =2

Solucion:



4++416+120

5x° —4x-4=2=5x"-4x-6=0=>x=—— "=

10
x_412\/3—4_2i\/3—4.
10 5 7

S5x? +4x+4=2=-5x"+4x+2=0=5x*-4x-2=0=

_4x416+40 _4i\/%_4i2\/ﬁ_2i\/ﬁ=>{2i\/ﬁ 21\/3_4}

X

10 10 10 5 5 5

43.- \x“ —20x? +140\ =40

Solucion:
x'=29x* +140 =40 = x* -29x* +100 =0 = x* = 2= 8;“_400 =

294441 29=x21
=3 =
2 2
—x* +29x* -140 =40 = —x" +29x* =180 =0=> x" - 29x” +180 = 0 =

= (x2 —20)-(x2 —9)=> X5 = 12\/§;x7,8 =+3= {12, +2:/5, 43, :5}

=X, =*x5;X;, = *2;

44.- \2x4 ~100x> + 553\ =455

Solucion:

2x* =100x* +553 =455=2x* -100x*> +98 = 0 =

, 100x+/10.000 - 784 , 10096
4 4
—2x* +100x” - 553 = 455 = -2x" +100x* =1008 = 0 =

100 £+/10.000 - 8064
= 2 ==

=X, =x7;x;, ==,

=2x*-100x* +1008 =0 = x°

, 100+44
= x" =

=25£11= x;( =£6,x,¢ = +J14 = {il,i\/ﬁ,i@ 17}
45.- ‘x(’ -9x° +4‘ =4

- 6 3\2
Solucion: x =(x)



xX*-9x +4=4=x"-9x’ =0:>x3'(x3—9):>x1,2,3 =0,x,5, =9;

X' +9x’ -4=4=-x"+9x’ -8=0=x"-9x’ +8=0=

o 9xVBI-32 9x49 927

> 2 > Xrg9 = 25Xyg 10 =1=> {0915 293/5}

46.- \xé ~19%° —1548\ 1332
Solucion:

x° —19x° —1548 =1332 = x° -19x° - 2880 =0 =

e 19+/361+11520 _ 19++/11881 19109
2 2 2
—x® +19x° +1548 =1332= —x* +19x° + 216 =0=x* -19x° =216 =0 =

_ o 19243614864 19£41225 19235
2

2 2

_ A _ _3[1%.
X3 = 4; X456 = 45;

= X150 = X002 = 2= {—%, —2,3,4}
47~ [2x' +24x° —629] = 651

Solucién: x'° = (x5 )2

250 +24x° =629 =651 = 2x"° +24x° -1280 =0 =

s —24++/576+10240 3 24 ++/10816 B -24+104
4

=X =
4

_ 5/3n. _ 527 _ .
= X 5345 =V20;X759,0 = V32 =-2;

=-6+x26=

2x 24X +629=651= -2x""-24x"-22=0=2x"" +24x° +22=0=

5 24=/576-176 _ 24400 _ 24220

— — e M 3 —5
4 = 4 4 =-6+5= Xi112,13.04.15 = 1’x16,17,18,19,20 =—Jll=

:{-2,-2/&-1,2/%}

2
48 | 23%

-24,5/=10,5

Solucion:



2 2
¥ o3 4521050 % 3%

L_3=\0+280 354289 3217 _
2 2 2

2 2
X =X 04521050 - X 3%

-35=0=x"-3x-70=0=

x, =10;x, =-7;

+14=0=-x"+3x+28=0=

= x*-3x-28=0=x

C3=\9+112 34121 3x11 _
2 2 2
= x, = T;x, = -4 ={-4,+7,10}

49.- |x" -
8

. ) -47] 7
8

Solucion:

2
oA AT T gt 40y 44T =T = 8yt —42x7 440 = 0=

8
, 42x4/1764-1280 42++/484 42+22 , 64
=X = = = =x,=—=4=
16 16 16 © 16
=X 2;x; _20.3 —+£'
1,2 —=73,4 16 4 3,4 - 2 H

2
4+—42x8 47 =%=>—8x4+42x—47=7=—8x4+42x2—54=0=

_ 42217641720 _ 426 _

=8x'—42x*+54=0=x" =
16 16

Solucion:

6
2x 5 37 o =§=>2x6—37—18x3 =53=2x°-18x° =90 =0 =

o _ 18243244720 18211044 1826v29 1826329
4

4 4 X_gi-6 = 4




2x% =37

+2x° =53 = -2x"+37+18x’ =53=-2x" +18x’ -16 =0 =

_ 1824324128 182196 _18=14
4

=2x"-18x* +16=0=x’

4 4
= X;g9 = 2; Xi0.1112 =]1= {1’2, 3 %}
8 4
51.- ‘11+M_7=0
Solucion:
8 4 g .
11+9££7;EE;_7=0=>4+9££_j22;=0=>
= 16+x° —17x* = 2" ~17x* +16 = 0 = x* = 17**'2289—64 _
_ 1712\/225 _ 17 15 = x4 = 16=> X, , =+25X ¢ =1
0,5x" - 8,5x"

-7=0=-36-0,5x"+8,5x" = 0=

4 17+~289-288 17:1:>

=xX*-17x*+72=0=x _
2 2

—_ . _ 4 4
= Xo100102 = F 3,x13,14,15,16 = i\/g = {i\/g, i\/g, =], 12}

“11-




